
บทท่ี 4 

ผลการวิจัย

งานวิจัยนี้มีวัตลุประสงค์เพี่อเปรียบ๓ ขบอำนาจการทดสอบของค่าสถิติทดสอนค่าเฉลี่ย 4 วิธี 

ของประชากรหนึ่งกลุ่มที่มีการแจกแจงแบบเบ้ขวา ซ่ึงในงานวิจัยน้ีจะทำการศึกษาการแจกแจง 3 การ 

แจกแจง คือ การแจกแจงแกมมา การแจกแจงไว'yลย์ และการแจกแจงลอกนอร์มอล ภายใต้ระดับ 

ความเบ้ต่างดัน 6 ระดับ คือ 0.25 0.50 1.00 1.502.00แ ล ะ2.50สำหรับขนาดตัวอย่าง 10 15 20 30 

50 และ 70 โดยพิจารณาว่า ในสถานการณ์ต่างๆ สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยวิธีใดมีอำนาจการทดสอบสูง 

ชุด

สำหรับผลการวิจัย ผู้วิจัยจะไต้นำเสนอโดยแยกเป็น2 ส ่วนคือ

ส่วนที่ 1 นำเสนอเกี่ยวดับค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1

ส่วนที่ 2 นำเสนอเกี่ยวดับอำนาจการทดสอบของสถิติทดสอบ

4.1 กวไมลกมใรอในกไรควบคุมกวไมน่ใจะเปีนของควไมกลาดเคลื่อนประเฟ้ฑที่ 1

สัญลักษณ์ที่ใบ้ในการนำเสนอผลการวิจัยมีดังนี้

“ t ” หมายถึง สถิติทดสอบที (Student’s t test)

“ t j ”  หมายถึง สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน (Johnson’s t test) 

t, ”  หมายถึง สถิติทดสอบทีของลิงเชน (Ling Chen’s t test)

-‘ (1” หมายถึง สถิติทดสอบแบบผสมของซัดตัน (Sutton’s composite test)

ตารางท่ี 4.1.1 -  4.1.9 เป็นตารางแสดงความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 โดข 

อาศัยเกณฑ์การทดสอบทวินาม (binomial test) กล่าวคือ ค่าประมาณของระดับนัขสำคัญที่ไต้จากการ 

ทดลอง (a ) ควรมีค่าไม่มากกว่าระลับนัยสำคัญที่กำหนด (a ) อย่างมีนัขสำคัญ ซึ่งสามารถแสดงผล 

การทดลองไต้ดังนี้
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ความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 จากผลการทดลองโดยใช้สถิติทดสอบค่า 

เฉล่ีย 4 วิธี เมื่อกำหนดความน่าจะเป็นของความคลาตเคลื่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับนัยสำคัญ 0.01(1%) 

ของตัวอย่างที่ประชากรมีการแจกแจงแกมมา จำแนกตามขนาดตัวอย่างและระดับความเบ้ ที่แสดงใน 

ตารางที่4.1.1 พบว่า

ทรอใท่ี 1 ทดสอบสมมติฐานH0:ju=p0 นละ Hx :แ < 1น0

- สถ ิต ิทดสอบทสามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่1 ได้ 

ที่ความเบ้ 0.25 ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไดัที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และ 15 และที่ช ่วงความเบ้ [0.25,0.50] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิง}ชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าญับ 203050แ ล ะ70

- สถิติทดสอบแบบผสมของซัดตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไตัเลย,ที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรฌิที่ 2 ทดสอบสมมติฐาน H0: JJ= น0 และ 0

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธี สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน

ประเภทที่ 1 ไตั ที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรณืที่ 3 ทดสอบสมมติฐาน H0:n - แ0 และ

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ไตัที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิต ิทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และ 15 และที่ช ่วงความเบ้ 

[0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของซัดตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง



ผ ฆ » ไ 11 ,1  แ«กรดรามน ่าจะเป ็นHreรดรามด'รท?)พกึ๋อนประนาทที่ 1 «ากพราการทคฟ ิ«รโคยฬ«รดิทดทอบ 4 วิธิ
ÜW1 พนดครามน ่าจะเป ็นขอร«รามคราค!คท ี่อนประนาทท ี่ 1 ท ี่ร ะm i'พ้ส่าHณุ 0.01 (1%) ขอ.าดัรออ่าา 

ขอพ ัรออ ่า .าท ี่ประ,)ทกรรการแจกแจ-นนามมา จำแนกดามพาาดด ัรออ ่านเระระด ับดรามเบ ้
<̂ A '

ชนใค ล ม ม ฅ ฐ า น ว ธ ระค บ ค ว าม ฌ ้

ลว©ขำจ รอร 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

10 P  < P a t 0.0120 0.0166 0.0304 0.0484 0.0614 0.0830

นุ 0.0112 0.0148 0.0212 0.0276* 0.0288 0.0298

‘2 0.0182 0.0204* 0.0250* 0.0276* 0.0278* 0.0280*

t , 0.0228* 0.0236* 0.0276* 0.0378* 0.0380 0.0388

M  > H t t 0.0064 0.0050 0.0022 0.0010 0.0010 0.0008

' 1 0.0072 0.0058 0.0056 0.0030 0.0022 0.0016

น 0.0090 0.0088 0.0086 0.0076 0.0060 0.0052

นุ 0.0102 0.0098 0.0090 0.0084 0.0070 0.0062

r 1 54 >u ง t 0.0110 0.0113 0.0202 0.0322 0.0442* 0.0652*

นุ 0.0112 0.0118 0.0172 0.0198* 0.0208* 0.0216

*2 0.0186* 0.0202 0.0226 0.0234* 0.0242 0.0256*

t , 0.0236 0.0268* 0.0288 0.0296 0.0320 0.0330*

15 P -  < P a t 0.0120 0.0158* 0.0278 0.0-412 0.0554* 0.0716

‘ 1 0.0110 0.0136 0.0170 0.0222 0.0224* 0.0224

น ุ 0.0148 0.0164 0.0180 0.0204 0.0222 0.0224

นุ 0.0178 0.0204 0.0250 0.0310 0.0334 0.0340

P  > Pa t 0.0082 0.0050 0.0038 0.0010 0.0010 0.0008

นุ 0.0084 0.0066 0.0056 0.0034 0.0022 0.0020

นุ 0.0094 0.0092 0.0088 0.0080 0.0060 0.0054

t, 0.0106 0.0104 0.0100 0.0088 0.0074 0.0066

P , *  Pa t 0.0119 0.0116 0.0166 0.0282* 0.0414* 0.0532*

นุ 0.0112 0.0116 0.0132 0.0154 0.0182 0.0204*

t . 0.0144 0.0176 0.0190 0.0202 0.0220 0.0234

t , 0.0222 0.0248 0.0262 0.0288 0.0312 0.0328

20 P  < Pa t 0.0116 0.0158 0.0241 0.0296 0.0460 0.0616

t . 0.0106 0.0120 0.0158* 0.0162 0.0194 0.0212

^2 0.0106 0.0120 0.0146 0.0150 0.0158 0.0160*

นุ 0.0178 0.0198 0.0206 0.0282 0.0310 0.0324

P  > P a t 0.0082 0.0060 0.0038 0.0018 0.0018 0.0008

นุ 0.0090 0.0072 0.0060 0.0042 0.0030 0.0024

t2 0.0098 0.0093 0.0094 0.0082 0.0070 0.0068

t } 0.0106 0.0104 0.0102 0.0090 0.0074 0.0072

P  * P o t 0.0104 0.0116 0.0156 0.0268 0.0338 0.0454

นุ 0.0110 0.0110 0.0118 0.0150 0.0160 0.0174

t j 0.0134* 0.0142 0.0174 0.0196* 0.0206* 0.0214*

t t 0.0200* 0.0222 0.0260* 0.0282* 0.0304 0.0318*
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ตารางท ี่4.1.1 (ต ่อ)

‘บนาด สมมต ิฐาน
eus
วธ ระด ับความเบ

ตัวอย่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 200 250

30 p <Po t 0.0110 0.0158* 0.0232* 0.0286* 0.0414* 0.0510*

*1 0.0098 0.0112 0.0156* 0.0158* 0.0188* 0.0198*

*» 0.0106 0.0120 0.0132* 0.0148* 0.0136* 0.0140*

‘1 0.0170* 0.0188* 0.0194* 0.0274* 0.0302* 0.0312*

P>Po t 0.0094 0.0062 0.0052 0.0026 0.0018 0.0016

‘ 1 0.0096 0.0074 0.0070 0.0064 0.0050 0.0050

0.0104 0.0102 0.0098 0.0086 0.0074 0.0070

‘ 1 0.0110 0.0108 0.0104 0.0090 0.0086 0.0082

P* P t 0.0104 0.0114 0.0150* 0.0242* 0.0300* 0.0374*

‘ 1 0.0104 0.0104 0.0116 0.0148* 0.0156* 0.0160*

*» 0.0120 0.0122 0.0160* 0.0174* 0.0194* 0.0196*

0.0180* 0.0206* 0.0248* 0.0274* 0.0292* 0.0302*

50 P<Po t 0.0104 0.0138* 0.0222* 0.0280* 0.0346* 0.0418*

*: 0.0092 0.0110 0.0144* 0.0158* 0.0170* 0.0182*

*2 0.0100 0.0118 0.0126* 0.0134* 0.0134* 0.0136*

ts 0.0144* 0.0164* 0.0186* 0.0254* 0.0302* 0.0306*

p> P t 0.0098 0.0074 0.0064 0.0034 0.0024 0.0020

‘ 1 0.0100 0.0092 0.0086 0.0072 0.0072 0.0066

** 0.0106 0.0102 0.0098 0.0090 0.0088 0.0084

t, 0.0114 0.0110 0.0108 0.0092 0.0092 0.0090

P* p t 0.0102 0.0108 0.0148* 0.0228* 0.0258* 0.0304*

‘ 1 0.0102 0.0104 0.0110 0.0142* 0.0144* 0.0154*

*2 0.0112 0.0116 0.0152* 0.0168* 0.0174* 0.0182*

‘1 0.0176* 0.0190* 0.0230* 0.0258* 0.0280* 0.0298*

70 p< p t 0.0100 0.0136* 0.0176* 0.0276* 0.0336* 0.0372*

‘ 1 0.0090 0.0102 0.0134* 0.0156* 0.0160* 0.0172*

*2 0.0082 0.0096 0.0126* 0.0132* 0.0134* 0.0134*

t, 0.0140* 0.0142* 0.0158* 0.0212* 0.0266* 0.0298*

p> p t 0.0100 0.0082 0.0078 0.0054 0.0046 0.0028

‘ 1 0.0102 0.0098 0.0094 0.0090 0.0078 0.0076

*2 0.0110 0.0106 0.0100 0.0094 0.0090 0.0088

‘1 0.0120 0.0112 0.0110 0.0108 0.0102 0.0096

p*p t 0.0102 0.0108 0.0144* 0.0202* 0.0238* 0.0274*

‘ l 0.0098 0.0098 0.0100 0.0130* 0.0144* 0.0152*

2̂ 0.0108 0.0110 0.0140* 0.0156* 0.0162* 0.0174*

‘1 0.0148* 0.0172* 0.0220* 0.0236* 0.0248* 0.0266*

" " หมายถืง ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคล่ือนประเภทท่ี 1 ไ-สื
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ความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 จากผถการทดลองโด«ใช้สถิติทดสอบค่า 

เฉล่ีย 4 วิธื เมอกำหนดความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับนัขสำคัญ 0.05(5%) 

ของคัวอย่างที่ประชากรมีการแจกแจงแกมมา จำแนกตามขนาดคัวอย่างและระดับความเบ้ ที่แสดงใน 

ตารางที่ 4.1.2 พบว่า

กรณิท่ี 1 ทดสอบสมมติฐานH0.n = fj0 และ:

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ได้ที่กวามเบ้ 0.25 ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาด 

ตัวอย่างเท่าคับ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรam 2 ทดสอบสมมติฐาน H0'. และ H ÿแ >[J0

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธ สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ ที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรฌฑิ่3 ทดสอบสมมติฐาน H0■.น= น5 และ H: น^น1

- สถิติทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความกลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 15 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาด 

ตัวอย่างเท่าคับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้เลขที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง



3ไท-1ท 4.1.2 1แา3ง!าวาฆน่า,ทะ111น1แองกวาแคฮาฅ !ftออ'นป';ะ;นไทฆ่ึ 1 n ifia n x rn m ชา'ไ.>1รไข้ส5ทิา!Vาสธ'!: 4 T5

ÛJBfVไห น ด 'ค าาบ น ่าจะเา เน ข รงศ วาม« (ท ด ).ค a m i t i ï รแา»m I  พ ํ่ร ส ัฟ '» ส ์า ส ัช ุ 0.05 (5% ) 

ข อ งต ัว0อ ่างท ป าะช าท รฆ ิการแจกน,ชงนกฆÎ1I จำแนกตาม'ขนาดส ัาอ อ ่า งและรรดั’บ?ท ๅฆฌ้

ไ!นาค ส ฆ !!ต ิฐ าน ว ิร ิ ร ะ ด ับ ค วาม เบ

?ทอ!ง ่าง ร'6ง 0.25 0.50 1.00 1.50 2 0 0 2 5 0

10 นุ- <  น ุ) t 0.0540 0.0692* Û.0S32* 0.1114* 0.1368* 0.1574*

t, 0.5460 0.0556* 0.0662* 0.0822* 0.0908* 0.0914*

ta 0.0564’ 0.0572* 1').0662* 0.0670* 0.0706* 0.0762*

t, 0.0680* 0.0686* 0.0770* 0.0942* 0.0982* 010990*

น ุ, > น ุ) t 0.0390 0.0306 0.0212 0.0164 0.0130 0.0124

t, 0.0412 0.0406 0.0334 0.0262 0.0230 0.0222

น 0.0548 0.0470 0.0452 0.0442 0.0430 0.0414

t, 0.0474 0.0456 0.0434 0.0420 0.0402 0.0402

น ุ*  น ุ) t 0.0528 0.0544 0.0658* 0.0786* 0.1010* 0.1238*

t, 0.0534 0.0540 0.0578* 0.05S2* 0.0608* 0.0618*

ta 0.0638* 0.0652* 0.0676* 0.0688* 0.0690* 0.0696*

t{ 0.0664* 0.0696 0.0748 0.0800* 0.0852* 0.0930*

15 น ุ < น ุ) t 0.0530 0.0644* 0.0784* 0.1038* 0.1202* 0.1352*

‘ 1 0.0542 0.0546 0.0634* 0.0730* 0.0780* 0.0830*

t j 0.0546 0.0550 0.0618* 0.0618* 0.06SO* 0.0692*

tt 0.0642* 0.0642* 0.0740*
.........

0.0854* 0.0926 0.0974*

น ุ- > น ุ, t 0.0426 0.0358 0.0280 0.0222 0.0156 0.0138

t. 0.0448 0.0406 O.U37-4 0.0335 0.0312 0.0260

t. 0.0508 0.0482 0.0466 0.0458 0.0446 0.0438

tt 0.4860 0.0468 0.0446 0.0432 0.0428 0.0410

น ุ*  น ุ) t 0.0528 0.0540 0.0602* 0.0750* 0.0870* 0.1068*

t. 0.0520 0.0534 0.0550 0.05S0* 0.0596* 0.0602*

*2 0.0542 0.0576* 0.0580* 0.0612* 0.0630* 0.0652*

t, 0.0658 0.0670 0.0678* 0.0730 0.0800 0.0864

20 M  < น ุ) t 0.0512 0.061 ร* 0.0758* 0.0930* 0.1080 0.1284

t, 0.0520 0.0532 0.0608 0.0638 0.0702* 0.0766*

ta 0.0530 0.0542 0.0574* I 0.0592* 0.0612* 0.0628*

t, 0.0600* 0.0624* 0.0724* อ.0814* 0.0868* 0.0902*

น ุ  • ' . น ุ )
t 0.0432 จ.0376 0.0296 0 .0 2 5 8 0 .0 1 9 8 0.0154

t, 0.0460 0.0440 0.0404 0.0370 0 .0 3 4 6 0.0314

0.0528 0.0512 0.0492 0.0434 ■ 0.0478 0 0 4 5 6

t5 0.0534 0.0486 0.0474 0.0458 0.0446 0.0420

น ุ: *  น ุ! t 0.0526 0.0528 0.0588* 0.0604 0.0780 0.0942*

t. 0.0512 0.0520 0.0544 0 .0 5 7 2 0 .0 5 9 4 0 .0 6 0 0

ta 0.053S 0.0548 0.0574* 0.0600* 0.0622* 1 0 .0 6 4 1

t. 0.0640* 0.0644* 0.0664 0.0714* 0.0764* 0.0844*



ตารางท ี่ 4.1.2 (ต ่อ)

41

ฃนาค สม ม ต ิฐาน วช ระต ับความเบ ้

ต ัวอย ่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 250

30 M < f t t 0.0500 0.0600* 0.0726* 0.0858* 0.1010* 0.1082*

‘1 0.0520 0.0532 0.0598* 0.0598* 0.0660* 0.0672*

*2 0.0530 0.0542 0.0562* 0.0570* 0.0584* 0.0594*

‘1 0.0592* 0.0602* 0.0704* 0.0786* 0.0862* 0.0884*

^ > f t t 0.0454 0.0416 0.0318 0.0280 0.0206 0.0200

‘ 1 0.0482 0.0462 0.0428 0.0420 0.0380 0.0348

*2 0.0520 0.0518 0.0504 0.0490 0.0478 0.0464

‘1 0.0538 0.0524 0.0476 0.0466 0.0458 0.0428

t 0.0520 0.0522 0.0568* 0.0592* 0.0778* 0.0810*

‘ 1 0.0500 0.0512 0.0547 0.0570* 0.0586* 0.0596*

*2 0.0532 0.0546 0.0568* 0.0600* 0.0614* 0.0632*

‘1 0.0632* 0.0640* 0.0642* 0.0690* 0.0764* 0.0826*

50 V < f t t 0.0490 0.0596* 0.0696* 0.0810* 0.0886* 0.1004*

*1 0.0514 0.0530 0.0564* 0.0584* 0.0606* 0.0600*

*2 0.0522 0.0540 0.0558* 0.0566* 0.0576* 0.0590*

‘1 0.0584* 0.0598* 0.0698* 0.0744* 0.0784* 0.0868*

> f t t 0.0476 0.0448 0.0344 0.0304 0.0280 0.0256

*1 0.0496 0.0488 0.0464 0.0442 0.0432 0.0428

«2 0.0530 0.0522 0.0516 0.0496 0.0486 0.0472

‘1 0.0544 0.0540 0.0522 0.0508 0.0490 0.0484

f t t 0.0506 0.0514 0.0568* 0.0582* 0.0708* 0.0778*

*1 0.0494 0.0508 0.0536 0.0562* 0.0586* 0.0594*

«2 0.0514 0.0538 0.0562* 0.0594* 0.0604* 0.0628*

‘1 0.0600* 0.0632* 0.0636* 0.0668* 0.0742* 0.0808*

70 M < f t t 0.0482 0.0584* 0.0616* 0.0732* 0.0822* 0.0926*

*1 0.0490 0.0492 0.0562* 0.0570* 0.0582* 0.0604*

*2 0.0504 0.0528 0.0558* 0.0562* 0.0570* 0.0586*

0.0574* 0.0588* 0.0624* 0.0674* 0.0726* 0.0780*

M>Mo t 0.0492 0.0456 0.0406 0.0322 0.0296 0.0262

«1 0.0504 0.0492 0.0480 0.0474 0.0460 0.0452

*2 0.0532 0.0528 0.0522 0.0510 0.0504 0.0494

‘1 0.0548 0.0542 0.0538 0.0524 0.0518 0.0506

V* f t t 0.0504 0.0510 0.0554* 0.0572* 0.0684* 0.0714*

' 1 0.0486 0.0498 0.0530 0.0562* 0.0574* 0.0580*

*2 0.0510 0.0538 0.0558* 0.0590* 0.0600* 0.0628*

t5 0.0580 0.0602* 0.0628* 0.0648* 00734* 0.0794*

'แมาฟาง ไม่{ทมารถครบล ุมฅร!มน ่าระเป ็น ,*อาครามดลาคเคลอนประเภทที่ 1 ไตั
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ความน่าจะเป็นของความคลาลเคลื่อนประเภทที่ 1 จากผลการทดลองโดยใช้สถิติทดสอบค่า 

เฉล่ีย 4 วิธี เมอก"าหนดความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับนัขสำคัญ 0.10(10%) 

ของตัวอย่างที่ประชากรมีการแจกแจงแกมมา จำแนกตามขนาดตัวอย่างและระดับความเบ้ ที่แสดงใน 

ตารางที่4.1.3 พบว่า

ภรฌที่ 1 ทดสอบสมมติฐานH0:/ i= //0 นละ น {.แ < ^

- สถ ิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ไต้ 

ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 15 20 และ 30 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัว 

อย่างเท่าคับ 50 และ 70

- สถิต ิทดสอบทีของจอหนสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัว 

อย่างเท่ากับ 15 และ20 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมทวามน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัว 

อย่างเท่าคับ 15 และ 20 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของช้ตตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไต้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

ภรฌ ิท ี่2 ทดสอบสมมติฐาน H0:jj= fa  และ

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธี สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ ท ี่ช ่วงความเบ ้[0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

ภรฌ ิท ี่3 ทดสอบสมมติฐาน # 0: / /= /^  และ / 6

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

- ไต้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] เมื่อขนาดตัว

อย่างเท่าคัน 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเกลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 15 20 30 50 และ 70
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- สถิต ิทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน

ประเภทที่ 1 ไติ’ที่-ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 และที่ช ่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัดดัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไตัเลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง



ตา:ทงที่ 4.1.3 แสดงความน่าจะเาเนของความคถาดเคฟ้อนประนาทที่ 1 จากผถการทตอองไดขใช้สรติทดสอบ 4 วิธ
เที่อปาหนดความน่าจะเา}นของความคอาดเคที่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับนัยสำคัญ 0.10 (10%) 

ของตัวอย่างท่ีประชากรมทารเส)กแจงแกฆฆา คันเนกตามขนาดตัวอย่างแอะระดับความเบ

ขนาด สมมติฐาน Tfi ระคบความเบ

ตัวอย่าง ร0ง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 Z50

10 P  < P o t 0.1060 0.1222" 0.1364* 0.1674* 0.1916* 0.2124*

«1 0.1046 0.1118' 0.1176’ 0.1356* 0.1416* 0.1468*

0.1034 0.1090* 0.1126* 0.1208* 0.1244* 0.1280*

t, 0.1246’ 0.1262* 0.1314* 0.1492* 0.1552* 0.1566*

P  > p จ t 0.0842 0.0724 0.0660 0.0514 0.0462 0.0376

t, 0.0876 0.0830 0.0802 0.0704 0.0696 0.0646

‘2 0.1006 0.0996 0.0986 0.0974 0.0964 0.0952

นุ 0.0926 0.0912 0.0904 0.0886 0.0874 0.0858

P .  *  Ml t 0.1030 0.1054 0.1114* 0.1278* 0.1488* 0.1684*

‘ 1 0.1020 0.1054 0.1076" 0.1104* 0.1156* 0.1222*

<2 0.1080' 0.1096' 0.1102* 0.1152* 0.1198* 0.1238*

นุ 0.1198' 0.1206* 0.1244* 0.1362* 0.1384* 0.1462*

15 p  < P o t 0.1040 0.1152* 0.1328* 0.1554*■’ 0.1712* 0.1910*

‘ 1 0.1044 0.1070 ว.1152* 0.1274* 0.1296* 0.1312*

นุ 0.1026 0.1040 0.1112’ 0.1164* 0.125* 0.1260*

นุ 0.1156’ 0.1242’ 0.1272* 0.1404* 0.1428* 0.1446*

«  >M) t 0.0930 0.0794 0.0688 0.0610 0.0560 0.0426

นุ 0.0958 0.0896 0.0874 0.0840 0.0798 0.0642

นุ 0.1028 0.1022 0.1014 0.1004 0.0998 0.0970

นุ 0.1032 0.1010 0.0992 0.0988 0.0960 0.0936

2“  *  Ml t 0.1020 0.1032 ว.1064 0.1260* 0.1358* 0.1490*

t. 0.1016 0.1022 0.1048 0.1100* 0.1126* 0.1184*

‘2 0.1042 0.1062 0.1074' 0.1142* 0.1188* 0.1198*

นุ 0.1186’ 0.1196 0.1246* 0.1304* 0.1330* 0.1384*

20 P - < Pa t 0.1038 0.1122' 0.1278* 0.1398* 0.1584* 0.1804*

' 1 0.1036 0.1042 0.1116* 0.1210* 0.1232* 0.1240*

‘2 0.1020 0.1032 0.1078* 0.1142* 0.1194* 0.1208*

นุ 0.1118’ 0.1180* 0.1206- 0.1328* 0.1386* 0.1416*

p  > P a t 0.0950 0.0882 0.0710 0.0670 0.0580 0.0534

นุ 0.0998 0.0902 0.0884 0.0862 0.0842 0.0762

นุ 0.1034 0.1030 0.1022 0.1012 0.1002 0.0984

<1 0.1048 0.1036 0.0998 0.0998 0.0960 0.0942

P - * Pa t 0.1020 0.1028 0.1064 0.1164* 0.1278* 0.1438*

‘ 1 0.1002 0.1012 0.1026 0.1093* 0.1114* 0.1160*

นุ 0.1042 0.1050 0.1064 0.1104* 0.1132* 0.1148*

‘5 0.1164’ 0.1170* 0.1228* 0.1236* 0.1294* 0.1352*



ตาราพ ี่ 4.1.3 (ต ่อ)

ขนาด สมมต ิฐาน
CW4
วธ ระตับความเป้’

ตัวอย่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

30 M < u> t 0.1024 0.1108* 0.1194* 0.1356* 0.1522* 0.1656*

t. 0.1020 0.1024 0.1034 0.1116* 0.1160* 0.1174*

*2 0.1018 0.1022 0.1060 0.1092* 0.1152* 0.1174*

t, 0.1094* 0.1154* 0.1160* 0.1288* 0.1378* 0.1408*

น่ >M) t 0.0966 0.0912 0.0770 0.0694 0.0622 0.0602

t, 0.1004 0.0930 0.0892 0.0882 0.0866 0.0836

*2 0.1046 0.1036 0.1032 0.1020 0.1016 0.0992

t, 0.1054 0.1042 0.1016 0.1004 0.0972 0.0958

M *  M0 t 0.1014 0.1016 0.1054 0.1116* 0.1216* 0.1282*

t. 0.0994 0.1000 0.1012 0.1098* 0.1102* 0.1130*

12 0.1026 0.1038 0.1046 0.1100* 0.1120* 0.1124*

t, 0.1162* 0.1170* 0.1190* 0.1248* 0.1290* 0.1334*

50 V <H> t 0.1022 0.1064 0.1150* 0.1328* 0.1428* 0.1584*

t, 0.1012 0.1020 0.1028 0.1102* 0.1140* 0.1170*

0.0998 0.1008 0.1014 0.1088* 0.1126* 0.1150*

t, 0.1082* 0.1124* 0.1134* 0.1252* 0.1296* 0.1376*

น่ >M> t 0.0984 0.0934 0.0862 0.0746 0.0668 0.0618

t. 0.1022 0.0950 0.0924 0.0902 0.0892 0.0874

*2 0.1048 0.1040 0.1034 0.1024 0.1018 0.1006

t, 0.1060 0.1054 0.1038 0.1028 0.1022 0.1014

M *  M0 t 0.0992 0.1004 0.1040 0.1114* 0.1166* 0.1210*

t, 0.0986 0.0990 0.1010 0.1082* 0.1088* 0.1118*

k 0.1010 0.1024 0.1038 0.1088* 0.1088* 0.1124*

t, 0.1120* 0.1158* 0.1182* 0.1224* 0.1284* 0.1308*

70 น ่ < น่0 t 0.1020 0.1044 0.1120* 0.1204* 0.1356* 0.1430*

t, 0.1006 0.1014 0.1014 0.1100* 0.1126* 0.1142*

h 0.0992 0.0994 0.1002 0.1076* 0.1104* 0.1132*

t, 0.1080* 0.1108* 0.1118 0.1126* 0.1204* 0.1316*

t 0.0972 0.0948 0.0904 0.0870 0.7780 0.0706

t, 0.1038 0.0962 0.0940 0.0926 0.0910 0.0890

h 0.1050 0.1046 0.1034 0.1026 0.1020 0.1012

t, 0.1062 0.1058 0.1044 0.1038 0.1024 0.1024

น ่* น ่จ t 0.0990 0.1004 0.1022 0.1104* 0.1118 0.1188*

t. 0.0980 0.0988 0.1004 0.1080* 0.1082* 0.1106*

h. 0.0990 0.1000 0.1024 0.1072* 0.1084* 0.1102*

t, 0.1098* 0.1104* 0.1156* 0.1210* 0.1284* 0.1290*

"  "  ห ม า ย งง  ไ ม ่ล าม ารงค รบ ค ุม ค ราม น ่าจ ะ เป ็น ข อ งค ราม ค งาค เค รอ น ป ระ เก •ท ห ํ่ 1 ไส์'
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ดวามน่าจะเป็นของความคถาดเคลื่อนประเภทที่ 1 จากผถการทฅลองโฅยใช้สถิติทดสอบค่า 

เฉล่ีย 4 วิธี เมื่อกำหนดความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับนัยสำคัญ 0.01(1%) 

ของตัวอย่างที่ประชากรมีการแจกแจงไวทุลย์ จำแนกตามขนาดตัวอย่างและระดับความเบ้ ที่แสดงใน 

ตารางที่4.1.4 พบว่า

ลรณิที่ 1 ทดสอบสมมติฐาน H0: fa -fa  และ H,:fa< fa

- สถิติทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ไตัที่ความเบ้ 0.25 ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิติทดสอบทีของจอทนสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไตัที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และ 15 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากัษ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัตตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

ทรอIที่ 2 ทดสอบสมมติฐาน H0: f l - fa  และ H{. /!>  fa

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธี สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

ครอ!ที่ 3 ทดสอบสมมติฐาน H0: fi=  fa และ H{.fa* fa

- สถิติทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้, [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และ 15 และที่ช่วงความเบ้ 

[0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของซ้ตตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของควานคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้!.ลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง



ตารางที่ 4.1.4 แสดงความน่าจะเใเนของความคลาคเคร่อนประเภทที่ 1 จากผอกไรทดลองโดยใ,รสรติทดสอบ 4 วิร

เม อ ก ็า ห น ด ค วาม น ่าจะ เา }น ข อ งค วาม ค ล าด เค ล อ น ป ระ เภ ท ท ี่ 1 ท ี่ร ะ ส ับ น ัย ส ำ ค ัญ  0.01 (1% ) 

ข องต ัวอย ่างท ี่ป ระใกก รมก ารแจกแจงไวใ ]ลฃ  $ าแ น ก ต าม ข น าด ต ัวอ ย ่า งแ ท ะระด ับ ค วาม เบ ้

ข น าด ส ม ม ต ิจ า น ว ้ธ ิ ร ะส ับ ค ว า น เบ ้

ด ัวรข ่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2 0 0 2 5 0

10 V  < r t . t 0.0122 0.0182* 0.0294* 0.0438* 0.0602* 0.0782*

t, 0.0120 0.0150* 0.0182* 0.0246* 0.0306* 0.0364*

h 0.0144’ 0.0170* 0.0206* 0.0244* 0.0270* 0.0288*

t, 0.0204’ 0.0242* 0.0260* 0.0334* 0.0390* 0.0434*

V  >Vo t 0.0066 0.0048 0.0018 0.0010 0.0006 0.0006

‘ 1 0.0076 0.0062 0.0034 0.0022 0.0016 0.0010

2̂ 0.0088 0.0072 0.0070 0.0068 0.0062 0.0058

t, 0.0096 0.0084 0.0078 0.0070 0.0066 0.0060

V  *  Vo t 0.0108 0.0122 0.0206* 0.0306* 0.0450* 0.0582*

t. 0.0114 0.0118 0.0146* 0.0166* 0.0196* 0.0238*

<2 0.0154’ 0.0176* 0.0186* 0.0200* 0.0228* 0.0260*

t, 0.0238* 0.0252* 0.0242* 0.0274* 0.0302* 0.0324*

15 V: <Vo t 0.0114 0.0170* 0.0242* 0.0354* 0.0502* 0.0660*

‘1 0.0106 0.0138* 0.0163* 0.0182* 0.0212* 0.0232*

‘2 0.0126’ 0.0130* 0.0158* 0.0166* 0.0178* 0.0178*

t, 0.0184' 0.0222* 0.0242* 0.0276* 0.0312* 0.0428*

V  >Vo t 0.0074 0.0048 0.0028 0.0010 0.0008 0.0006

t. Û.Û0S4 0.0070 0.0054 0.0026 0.0016 0.0014

นุ 0.0090 0.0084 0.0078 0.0070 0.0068 0.0062

t, 0.0098 0.0086 0.0082 0.0080 0.0072 0.0070

V  *  Vo t 0.0104 0.0114 0.0164* 0.0258* 0.0354* 0.0476*

't 0.0112 0.0112 0.0134* 0.0162* 0.0180* 0.0194*

t j 0.0132* 0.0140* 0.0140* 0.0194* 0.0204* 0.0234*

ts 0.0182' 0.0196* 0.0228* 0.0254* 0.0288* 0.0294*

20 V  < Vo t 0.0122 0.0158* 0.0230* 0.0328* 0.0454* 0.0588*

' 1 0.0106 0.0112 0.0142* 0.0158* 0.0194* 0.0208*

น่ 0.0110 0.0120 0.0154* 0.0156* 0.0156* 0.0174*

t, 0.0172* 0.0194* 0.0212* 0.0256* 0.0306* 0.0400*

V. >Vo t 0.0084 0.0068 0.0040 0.0018 0.0012 0.0006

‘1 0.0096 0.0080 0.0060 0.0046 0.0034 0.0026

ta 0.0098 0.0090 0.0086 0.0080 0.0074 0.0070

t$ 0.0100 0.0096 0.0088 0.0086 0.0082 0.0076

V  *  Vo t 0.0094 0.0110 0.0164* 0.0220* 0.0318* 0.0412*

‘1 0.0100 0.0104 0.0116 0.0140* 0.0152* 0.0176

ta 0.0132* 0.0132* 0.0136* 0.0174* 0.0198* 0.0212*

t. 0.0176* 0.0134* 0.0218* 0.0242* 0.0262* 0.0286*



48
ตารางที๋ 4 .1.4(ต่อ)

ขนาด สมมต ิฐาน
‘ะพ*
ว'ร ระตับความเบ

ตัวอย่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

30 A < Ao t 0.0102 0.0134* 0.0226* 0.0296* 0.0404* 0.0464*

t, 0.0100 0.0110 0.0138* 0.0154* 0.0186* 0.0198*

2̂ 0.0094 0.0106 0.0132* 0.0142* 0.0144* 0.0154*

t, 0.0158* 0.0170* 0.0192* 0.0242* 0.0300* 0.0396*

A > A ) t 0.0088 0.0070 0.0042 0.0026 0.0018 0.0012

t, 0.0100 0.0082 0.0064 0.0050 0.0048 0.0042

tว 0.0104 0.0102 0.0098 0.0082 0.0082 0.0080

t, 0.0108 0.0104 0.0098 0.0094 0.0088 0.0082

A *  A0 t 0.0100 0.0104 0.0150* 0.0214* 0.0280* 0.0380*

t, 0.0094 0.0104 0.0106 0.0132* 0.0136* 0.0140*

t2 0.0110 0.0118 0.0126* 0.0144* 0.0164* 0.0188*

t, 0.0158* 0.0166* 0.0204* 0.0230* 0.0252* 0.0278*

50 A <  A) t 0.0100 0.0132* 0.0226* 0.0282* 0.0352* 0.0428*

t, 0.0096 0.0104 0.0136* 0.0150* 0.0158* 0.0176*

0.0090 0.0100 0.0130* 0.0138* 0.0142* 0.0142*

t, 0.0148* 0.0152* 0.0184* 0.0222* 0.0300* 0.0352*

A > Al t 0.0098 0.0082 0.0048 0.0026 0.0020 0.0018

t. 0.0106 0.0104 0.0096 0.0092 0.0080 0.0072

*2 0.0108 0.0108 0.0100 0.0094 0.0090 0.0088

t, 0.0112 0.0110 0.0108 0.0102 0.0100 0.0096

A ^  Ao t 0.0094 0.0100 0.0142* 0.0210* 0.0260* 0.0326*

t, 0.0090 0.0098 0.0102 0.0126* 0.0132* 0.0140*

*2 0.0096 0.0112 0.0134* 0.0134* 0.0144* 0.0146*

t, 0.0150* 0.0160* 0.0192* 0.0216* 0.025* 0.0264*

70 A <  Ao t 0.0100 0.0128* 0.0216* 0.0252* 0.0320* 0.0378

t. 0.0094 0.0100 0.0126* 0.0136* 0.0138* 0.0148*

t* 0.0090 0.0092 0.0126* 0.0126* 0.0130* 0.0136*

t
5

0.013*4* 0.0144 0.0178* 0.0218 0.0266 0.0318*

A > A) t 0.0100 0.0094 0.0070 0.0052 0.0032 0.0026

t, 0.0110 0.0104 0.0098 0.0094 0.0088 0.0084

*2 0.0118 0.0114 0.0106 0.0100 0.0096 0.0092

t ; 0.0120 0.0114 0.0110 0.0108 0.0106 0.0100

A *  Ao t 0.0094 0.0114 0.0174* 0.0186* 0.0224* 0.0270

t. 0.0090 0.0096 0.0100 0.0126* 0.0128 0.0138*

t2 0.0094 0.0096 0.0124* 0.0126* 0.0126* 0.0132

K 0.0144 0.0152* 0.0182* 0.0190* 0.0244 0.0256

"  "  ห ม าช รง  ไ ม ่ส าม ารรค ร ห ล ุม ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ข อ งค วาม ค ล าค เค ล อ น ป ระ เท ’ทท ํ่ 1 ใต ั
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ความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 จากผลการทดถองโดยใช้สถิติทดสอบค่า 

เฉลี่ย 4 วิธี เมื่อกำหนดความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับนัขสำคัญ 0.05(5%) 

ของตัวอย่างที่ประชากรมการแจกแจงไวทุลย่ จำแนกตามขนาดตัวอย่างและระดับความเบ้ ที่แสดงใน 

ตารางที่4.1.5 พบว่า

กรฌฑิ่ 1 ทดสอบสมมติฐานH0:fa= / 4) และ: H{.fa< fa

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ไดั 

ที่ความเบ้ 0.25 ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิต ิทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาด 

ตัวอย่างเท่าคับ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไต้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรณ ืท ี่2 ทดสอบสมมติฐาน I {0: fa=fa และ H{.fa> fa

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธี สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ช ่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรณืที่ 3 ทดสอบสมมติฐาน Hr,-. f.i= fa และ H{.fa*fa

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ไต้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิต ิทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาด 

ตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัตตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไต้เลขที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง



ตาราง'ท4.1.5 แสดงความน่าจะเปีนของความคลาดเค«อนประเภททื่ 1 จ)กผลการทตรองโดยไซสรตัทตสอบ4 วิธ

เมอด ัา '๓ งด ค ว าม น ่าจะ เบ น ข อ งค วาม ค ล าค เค ล อ น ป ระน าท ท ื่ 1 า พ ะด ้น ฟ ้อ ส ำค ัญ  0.05 (5% ) 

ข อ งต ัวอ ย ่างท ํ่ป ระช าก รม ิก ารแ จ ก แ จงไว 'ya n  รท น 'น ก ตา)ท )น าดต ัวอย ่างแอะระด ับ ค วาม เบ

.ขนาด ส ม ม ต ิฐ าน ว ิธ ี ร ะ ด ับ ค ว า ม ฒ ้

ต ัวอย ่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2 0 0 2 5 0

10 น ุ-  < « 1 t 0.0518 0.0656* 0.0856* 0.1092* 0.1302* 0.1548*

0.0526 0.0612* 0.0710* 0.0764* 0.0850* 0.0936*

«2 0.0570* 0.0586* 0 .0628* 0.0670* 0.0674* 0.0704*

‘ 1 0.0620* 0.0666* 0.0752* 0.0846* 0.0936* 41.1010*

น ุ> น ุ) t 0 .0414 0.0344 0.0224 0.0164 0.0122 0.0083

‘ 1 0.0428 0.0374 0.0336 0.0244 0.0218 0.0194

‘ ะ 0.0502 0.0482 0.0476 0.0466 0.0450 0.0442

t, 0 .0504 0.0498 0.0484 0.0442 0.0438 0.0424

นุ. * น ุ0 t 0.0532 0.0544 0.0646* 0.0798* 0.0964* 0.1134*

t) 0.0506 0.0506 0.0552* 0.0596* 0.0632* 0.0672*

*2 0.0556* 0.0562* 0.0594* 0.0616* 0.0642* 0.0680*

0.0650* 0.0660* 0.0740* 0.0800* 0.0838* 0.0882*

15 น ุ < น ุ) t 0 .0534 0.0632* 0.0326* 0.1044* 0.1164* 0.1338*

t, 0.0494 0.0544 0.0670* 0.0698* 0.0712* 0.0762*

t> 0.0514 0.0522 0.0574* 0.0590* 0.0600* 0.0640*

t. 0.0606* 0.0652* 0.0722* 0.0818* 0.0920* 0.0964*

น ุ > น ุ) t 0.0428 0.0370 0.0276 0.0206 0.0176 0.0116

t. 0 0430 0.0406 0.0366 0.0330 0.0316 0.0278

t* 0.0514 0.0506 0.0494 0.0492 0.0486 0.0442

t, 0.0514 0.0500 0.0486 0.0452 0.0440 0.0428

น ุ *  น ุ) t 0 .0502 0.0536 0.0604* 0.0718* 0.0896* 0.1052*

‘ 1 0.0478 0.0480 0.0494 0.0564* 0.0602* 0.0622*

*2 0.0530 0.0560* 0.0590* 0.0604* 0.0614* 0.0646*

t, 0.0620* 0.0646* 0.0698* 0.0782* 0.0820* 0.0876*

20
y  < น ุ) t 0.0528 0.0606* 0.0748* 0.0920* 0.1096* 0.1238*

t. 0.0480 0.0526 0.0658* 0.0670* 0.0682* 0.0710*

«2 0.0504 0.0514 0.0574* 0.0574* 0.0588* 0.0594*

t, 0.0600* 0.0634* 0.0686* 0.0752* 0.0816* 0.0868*

น ุ > .นุ) t 0.0428 0.0382 0.0322 0.0244 0.0216 0.0160

t. 0 .0454 0.0446 0.0422 0.0394 0.0360 0.0348

ta 0.0526 0.0512 0.0502 0.0500 0.0498 0.0446

t, 0.0536 0.0508 0.0498 0.0462 0.0446 0.0432

น ุ* ) น ุ) t 0 .0492 0.0520 0.0596* 0.0678* 0.0794* 0.0930*

t, 0 .0462 0.0464 0.0466 0.0562* 0.0586* 0.0600*

ta 0.0526 0.0530 0.0584* 0.0584* 0.0588* 0.0594*

t, 0.0612* 0.0630* 0.0644* 0.0776* 0.0812* 0.0868*



คา5างที่ 4.1.5(ต่อ)

ขนาด สมมติฐาน
X

วธ ระคับความทา

คัวอ!กง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

30 ft  < M) 1 0.0510 0.0598’ 0.0696* 0.0816* 0.0952* 0.1182*

t. 0.0476 0.0494 0.0638* 0.0644* 0.0678* 0.0704

0.0494 0.0502 0.0558* 0.0562* 0.0578* 0.0586*

t, 0.0576’ 0.0588* 0.0640* 0.0708* 0.0782 0.0838*

f t > f t 0 t 0.0440 0.0406 0.0366 0.0246 0.0232 0.0162

*1 0.0456 0.0452 0.0426 0.0394 0.0364 0.0354

*2 0.0530 0.0516 0.0508 0.0506 0.0500 0.0460

t, 0.0538 0.0520 0.0502 0.0474 0.0456 0.0440

f t * f f , t 0.0474 0.0508 0.0572* 0.0650* 0.0762* 0.0790*

t, 0.0430 0.0-442 0.0456 0.0562* 0.0574* 0.0596*

*1 0.0490 0.0492 0.0564* 0.0570* 0.0572* 0.0586*

t, 0.0592* 0.0622* 0.0632* 0.0752* 0.0794* 0.0846*

50 ft < น่0 t 0.0510 0.0582* 0.0676* 0.0766 0.0856* 0.1096*

t, 0.0470 0.0486 0.0590* 0.0604* 0.0636* 0.0652*

2̂ 0.0494 0.0500 0.0556* 0.0556* 0.0578* 0.0586*

ts 0.0564’ 0.0574* 0.0624* 0.0692* 0.0776* 0.0828*

ft t 0.0460 0.0448 0.0384 0.0330 0.0268 0.0250

t, 0.0484 0.0472 0.0460 0.0452 0.0430 0.0428

2̂ 0.0532 0.0520 0.0512 0.0510 0.0508 0.0478

t, 0.0540 0.0536 0.0522 0.0516 0.0512 0.0482

น่ *  rtj t 0.0474 0.0544 0.0568 0.0646* 0.0698* 0.0748*

t. 0.0422 0.0438 0.0442 0.0554* 0.0564 0.0570*

2̂ 0.0480 0.0486 0.0558 0.0566* 0.0568* 0.0572

11 0.0590 0.0604 * 0.0616 0.0720* 0.0774* 0.0830*

70 f t ' '  fh t 0.04S8 0.0568 0.0676* 0.0756* 0.0846* 0.0952*

t. 0.0456 0.0464 0.0584 0.0586* 0.0608* 0.0628*

t. 0.0482 0.0492 0.0554* 0.0554* 0.0568* 0.0574*

ts 0.0560* 0.0574* 0.0594* 0.0660* 0.0748* 0.0800*

ft > fto t 0.0472 0.0460 0.0398 0.0334 0.0290 0.0258

t. 0.0494 0.0486 0.0462 0.0460 0.0442 0.0436

t j 0.0540 0.0526 0.0516 0.0516 0.0510 0 0484

t, 0.0550 0.0542 0.0534 0.0522 0.0518 0.0494

f t *  ft» t 0.0470 0.0500 0.0552* 0.0622 0.0688 0.0734*

t, 0.0420 0.0426 0.0432 0.5520* 0.0556* 0.0568*

เ2 0.0468 0.0480 0.0554* 0.0556* 0.0558 0.0558

ts 0.0580* 0.0600* 0.0604* 0.0696 0.0748* 0.0812*

"  "  หมา»นา ไ ม ่ส !ม ารน ค ว บ ค ุม « ว าม น ่าจ ะ เป ็น ข อ :)ค วาม ค a าคเครอน ประษ )'ท ท ี๋ 1 ไส ์
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ความน่าจะเป็นของค'ภมฅลาตเคลื่อนประเภทที่ 1 จากผลการทดลองโดยไชสถิติทดสอบค่า 

เฉล่ีย 4 วิธ เมื่อกำหนดความน่าจะเป็นของความคลาดเคลี่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับนัขสำคัญ 0.10

(10%) ของตัวอย่างที่ประชากรมการแจกแจงไวบลข์ จำแนกตามขนาดตัวอย่างและระดับความเนั ที่ 

แสดงในตารางที่ 4.1.6 ทบว่า

กรณึที่ 1 ทดสอบสมมติฐาน H0.1«= ^  และ /ท ุ -แ < ^0

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ไดั 

ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่าง.เท่าคับ 10 15 20 และ 30 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาด 

ตัวอย่างเท่าคับ 50 และ 70

- สถ ิต ิทดสอบทีของจอหนสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเกลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไดัที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัว 

อย่างเท่าคับ 15และ20 และที่ช ่วงความเบ้[0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 3050แ ล ะ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัว 

อย่างเท่าคับ 15แ ล ะ20 และที่ช ่วงความเบ้[0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 3050และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด- 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไต้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรณิที่ 2 ทดสอบสมมติฐาน /4, นละ H{.pi>fJ0

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธ สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน

ประเภทที่ 1 ไต้ ที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรam 3 ทดสอบสมมติฐาน /ทุ,://ะะ:/L1 และ

- สถิติทด'สอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ไต้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] เมื่อขนาดตัว 

อย่างเท่าคับ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไต้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 15 20 30 50 และ 70



53

- สถิติทดสอบทีของล ิง เชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความดลไดเคลื่อน

ประเภทที่ 1 ไติที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 และที่ช ่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัตตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไติเลขที่ช่วงความเบ้[0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

•>



m s m A L 6  แสดงควาพแำจะเบ้นขชงความต'ยาฒคยอนประนาทท่ี 1 จากผรการ»เดอÔงโดอใ•รสนิติ»เตสชบ 4 วิธ

u id r in m f lO วานน ่าจะท}น ข ย งค วาม ค รา?น ค ท ี่อน ป ระนาทท ี่ 1 ท ี่ร ะ ส ับ น ัย ส ำ ค ัญ  0.10 (10% ) 

ฃ ธ งต ัว 9ย ่า งท ี่ป ระ ‘เก ท รม ิก ารแจกแจงไวบ ุฝ ็อ  >เาแน ก ตาน ข น าด ต ัวอย ่างแระระ?ว ับ ค วาม เบ ้

ข น าค ส น ม ต ัฐ าน ว ้ร ิ ร ะ ต ับ ค ว า ม เบ ้

ต ัว รย ่า ง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2-00 2.50

10 แ  <M ) t 0.1070 0.1194* 0.1396* 0.1668* 0.1912* 0.2132*

‘ 1 0.1064 0.1138* 0.1196* 0.1338* 0.1430* 0.1564*

h 0.1046 0.1126* 0.1172* 0.1184* 0.1194* 0.1218*

», 0.1160* 0 1198* 0.1274* 0.1412* 0.1540* 0.1644*

M  > ท
t 0.0902 0.0788 0.0642 0.0538 0.0444 0.0392

‘ 1 0.0914 0.0836 0.0802 0.0738 0.0702 0.0603

t j 0.0986 0.0974 0.0960 0.0950 0.0896 0.0870

tt 0.1000 0.0992 0.0970 0.0922 0.0876 0.0842

/น  * « 1 t 0.1052 0.1066 0.1080* 0.1256* 0.1424* 0.1636*

' 1 0.1004 0.1026 0.1G76* 0.1108* 0.1124* 0.1130*

0.1102* 0.1120* 0.1138* 0.1144* 0.1154* 0.1176*

0.1162* 0.1182* 0.1228* 0.1308* 0.1374* 0.1434*

15 M -  < H > t 0.1070 0.1182* 0.1352* 0.1544* 0.1728* 0.1918*

' 1 0.1026 0.1064 0.1170* 0.1240* 0.1290* 0.1404*

‘ 2 0.1032 0.1058 0.1088* 0.1144* 0.1162* 0.1186*

», 0.1144* 0.1184* 0.1272* 0.1366* 0.1486* 0.1530*

f t  > H >
t 0.0926 0.0862 0.0666 0.0604 0.0532 0.0462

*1 0.0946 0.0920 0.0312 0.0780 0.0762 0.0742

‘2 0.1014 0.2008 0.0988 . 0.0982 0.0964 0.0952

0.1026 0.1016 0.0986 0.0982 0.0944 0.0934

?  s r t t 0.1036 0.1048 0.1068 0.1208* 0.1344* 0.1504*

tM 0.0998 0.1018 0.1056 0.1100* 0.1118* 0.1122*

b 0.1044 0.1068 0.1102* 0.1122* 0.1136* 0.1154*

t $ 0.1104* 0.1162* 0.1208 0.1270* 0.1370* 0.1392

20
V  < « | t 0.1046 0.1124* 0.1272* 0.1430* 0.1604* 0.1766

«1 0.0990 0.1048 0.1106* 0.1144* 0.1286* 0.1376*

h 0.1014 0.1016 0.1072* 0.1104* 0.1156* 0.1172*

», 0.1124* 0.1164* 0.1198* 0.1290* 0.134S* 0.1438*

M - > M s
t 0.0930 0.0882 0.0758 0.0650 0.0604 0.0532

«1 0.0958 0.0940 0.0904 0.0852 0.0812 0.0796

»2 0 1
 

ro 0 .1034 0.1022 0.1004 0.0986 0.0968

i f 0.1030 0.1024 0.1020 0.0990 0.0952 0.0942

แ  *  ! h t 0.1028 0.1040 0.1052 0.1164* 0.1312* 0.1398*

», 0.0992 0.1004 0.1050 0.1096* 0.1112* 0.1122*

‘2 0.1014 0.1052 0 .i0 6 8 0.1118* 0.1124* 0.1128*

», 0.1104* 0.1140* 0.1194* 0.1254* 0.1342* 0.1380*
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ต าราพ ี่ 4.1.6(ต่อ)

ฃน าฅ สมมติฐาน วิธี ระตับความเป๋'

ตัวลย่า'า รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

30 น่ < M t 0.1030 0.1072* 0.1250* 0.1382* 0.1500* 0.1646*

t, 0.0964 0.1012 0.1068 0.1140* 0.1210* 0.1318*

t„ 0.0982 0.10(M 0.1056 0.1098* 0.1088 0.1154*

t, 0.1116* 0.1130* 0.1154* 0.1222* 0.1338* 0.1436*

M > M t 0.0938 0.0888 0.0774 0.0680 0.0612 0.0552

t, 0.1004 0.0970 0.0926 0.0910 0.0906 0.0884

t» 0.1044 0.1038 0.1034 0.1016 0.1008 0.0978

t, 0.1054 0.1048 0.1040 0.1020 0.1014 0.0998

M *  Ml t 0.1016 0.1032 0.1052 0.1114 0.1154* 0.1244*

t. 0.0984 0.0996 0.1032 0.1090* 0.1096* 0.1120*

t j 0.1006 0.1036 0.1066 0.1106* 0.1112* 0.1120*

t, 0.1116* 0.1124* 0.1174* 0.1234* 0.1320* 0.1378*

50 1“  < น่0 t 0.1024 0.1068 0.1210* 0.1220* 0.1446* 0.1590*

t, 0.0952 0.1008 0.1066 0.1096* 0.1132* 0.1236

t. 0.0950 0.0998 0.1040 0.1092* 0.1108* 0.1122*

t, 0.1096* 0.1108* 0.1114 0.1186* 0.1214* 0.1284

น ่ > /<1 t 0.0946 0.0894 0.0774 0.0768 0.0632 0.0600

t, 0.1018 0.0986 0.0974 0.0968 0.0954 0.0942

t» 0.1052 0.1042 0.1030 0.1016 0.1010 0.0990

t, 0.1060 0.1050 0.1044 0.1024 0.1016 0.1012

V *  M t 0.1004 0.1024 0.1046 0.1106* 0.1154* 0.1216

t, 0.0962 0.0984 0.1012 0.1092* 0.1094* 0.1100

12 0.0994 0.1030 0.1054 0.1098* 0.1102 0.1114

t, 0.1102* 0.1118* 0.1162* 0.1220* 0.1272 0.1350*

70 M < M t 0.1022 0.1060 0.1194* 0.1218 0.1422* 0.1516*

t, 0.0934 0.1000 0.1060 0.1086* 0.1114 0.1156*

t. 0.0932 0.0986 0.1038 0.1084 0.1092 0.1094*

t 0.1094 0.1100* 0.1102* 0.1144* 0.1246 0.1266

M > M t 0.0976 0.0900 0.0812 0.0774 0.0720 0.0668

t. 0.1024 0.0988 0.0974 0.0974 0.0954 0.0948

น 0.1058 0.1050 0.1042 0.1028 0.1018 0.1002

t. 0.1064 0.1058 0.1050 0.1044 0.1032 0.1024

น่' *  M, t 0.1000 0.1024 0.1034 0.1092* 0.1136 0.1210*

t, 0.0954 0.0984 0.1000 0.1084 0.1088* 0.1100

t. 0.0962 0.1022 0.1032 0.1080 บ.1096* 0.1102

t, 0.1100* 0.1110 0.1154 0.1216 0.1272 0.13-14

"  ”  ห»ทยส ์า ไ ม ่๓ ม ารรค ร บ ค ม ค ราม น ่าจ ะ เป ็น ข อ 'าค วาม ค ราค เต รอ น ป ระน าท ท ื่ 1 ไต ั
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ความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 จากผลการทดลองโดยใช้สถิติทดสอบค่า 

เฉล่ีย 4 วิธี เมื่อกำหนดความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับน้ยสำคญ 0.01(1%) 

ของตัวอย่างที่ประชากรมการแจกแจงลอกนอร์มอล จำแนกตามขนาดตัวอย่างและระดับความเบ้ ที่ 

แสดงในตารางที่ 4.1.7 พบว่า

กรฌ ิท ี่1 ทดสอบสมมติฐาน H0:/J=/J0 แ ล ะ //, : /1< /j0

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ไดัที่ความเบ้ 0.25 ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิต ิทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และ 15 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของช่ตตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรณีที่ 2 ทดสอบสมมติฐาน H0: น= //. แ ละ H 1: ส > « 3

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธี สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ ที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรณ ีท ี่3 ทดสอบสมมติฐาน 0 แดะ  H,:น *แ

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิต ิทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และ 15 และที่ช่วงความเบ้ 

[0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วง ความเบ ้[0.25,0.50] มื่อขนาคตัวอย่างเท่ากับ 3050และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัตตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง



ตาราง'ท 4.1,7 แสลงควา!ฌ่าฉะทึ!น•«ยงความคฉาตเฅฟ้ยนประนาท'ท I ฉากผฟ้การทต'ฟ้ยงโดฃใชสนิสื•ทดสอน 4 วิธี

เมธ!วิ™นตความน่าฉะเปนขยงความคฟ้าลเคฟ้อนประนาท>11 กระสันนฮฟ้ำสัญ0.01(1%)

ฃยงตัวยอ่างฑ่ึประชากรมการแชกนฉง'ฟ้อกนกร์มยน จำแนกตามชนาลตัวอช่างแฟ้ะระตัฃลวามฒ

ขนาด สมมติฐาน วิธี ระดับควไม๓

ตัวออ่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 250

10 <.4, t 0.0120 0.0218* 0.0302* 0.0412* 0.0514* 0.0628*

‘1 0.0114 0.0160* 0.0216* 0.0280* 0.0330* 0.0362*

t. 0.0156* 0.0206* 0.0248* 0.0308* 0.035* 0.0380*

t, 0.0232 0.0240* 0.0298* 0.0362* 0.0394* 04)428*

4 . > r t t 0.0056 0.0040 0.0024 0.0014 0.0006 0.0004

‘1 0.0066 0.0050 0.0030 0.0022 0.0016 0.0014

‘1 0.0088 0.0082 0.0078 0.0062 0.0058 0.0052

‘1 0.0096 0.0092 0.0084 0.0072 0.0066 0.0056

M -M> t 0.01 IS 0.0120 0.0208* 0.0276* 0.0362* 0.0438*

<1 0.0110 0.0116 0.0156* 0.0182* 0.0222* 0.0258*

‘2 0.0188* 0.0192* 0.0222* 0.0254* 0.0296* 0.0316*

t, 0.0232* 0.0244* 0.0260* 0.0302* 0.0328* 0.0350*

13 4  < /๚ t 0.0120 0.0196* 0.0250* 0.0336* 0.0446* 0.0550*

‘1 0.0112 0.0134* 0.0180* 0.0202* 0.0260* 0.0282*

‘2 0.0134* 0.0160* 0.0194* 0.0214* 0.0246* 0.0264*

t, 0.0188* 0.0206* 0.0246* 0.0308* 0.0360* 0.0382*

/ง  ' > « I t 0.0068 0.0050 0.0024 0.0016 0.0006 0.0006

‘1 0.0074 0.0062 0.0046 0.0042 0.0028 0.0020

‘2 0.0090 0.0084 0.0080 0.0070 0.0068 0 00*58

t, 0.0100 0.0096 0.0088 0.0076 0.0070 0.0062

t 0.0104 0.0116 0.0180* 0.0262* 0.0288* 0.0366*

t. 0.0104 0.0106 0.0124* 0.0158* 0.0172* 0.0192*

0.0148* 0.0160* 0.0174* 0.0184* 0.0184* 0.0220*

t. 0.0190* 0.0200* 0.0214* 0.0256* 0.0282* 0.0306*

20 4- < 1นุ! t 0.0120 0.0170* 0.0214* 0.0314* 0.0372* 0.0464*

‘1 0.0104 0.0122 0.0168* 0.0188* 0.0194* 0.0226*

t. 0.0114 0.0120 0.0158* 0.0176* 0.0194* 0.0202*

1, 0.0180* 0.0182* 0.0220* 0.0264* 0.0288* 0.0320*

4  >นุ) t 0.0068 0.0052 0.0030 0.0020 0.0016 0.0008

t, 0.0084 0.0062 0.0056 0.0054 0.0046 0.0036

2̂ 0.0096 0.0090 0.0082 0.0074 0.0070 0.0064

t, 0.0104 0.0100 0.0092 0.0084 0.0074 0.0074
i--

4  *  4o t 0.0100 0.0112 0.0168* 0.0228* 0.0266* 0.0320*

t. 0.0100 0.0104 0.0118 0.0146* 0.0160* 0.0164*

t2 0.0130* 0.0138* 0.0144* 0.0152* 0.0168* 0.0208*

t, 0.0184 0.0196 0.0202 0.0214* 0.0266 0.0296*



ตารางท4.1.7(ต ่อ)

58

ขนาด สมมต ิฐาน วธ ระด ับความฌ

ตัวอย่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

30 M <M ) t 0.0120 0.0154* 0.0194* 0.0280 0.0334 0.0388*

‘ 1 0.0102 0.0116 0.0150* 0.0186* 0.0188* 0.0214*

นุ 0.0114 0.0116 0.0150* 0.0)62* 0.0178* 0.0194*

t, 0.0162* 0.0178* 0.0216* 0.0230* 0.0264* 0.0302

M >M) t 0.0088 0.0080 0.0048 0.0028 0.0016 0.0008

นุ 0.0090 0.0086 0.0082 0.0080 0.0076 0.0068

2̂ 0.0102 0.0098 0.0094 0.0084 0.0078 0.0076

นุ 0.0106 0.0104 0.0098 0.0092 0.0084 0.0080

hง *  M0 t 0.0094 0.0106 0.0162* 0.0208* 0.0242* 0.0290

นุ 0.0098 0.0100 0.0116 0.0138* 0.0158* 0.0164*

นุ 0.0104 0.0118 0.0140* 0.0144 0.0164* 0.0188*

t, 0.0148* 0.0188* 0.0192* 0.0208* 0.0244* 0.0272*

50 A < Mi t 0.0116 0.0146* 0.0188* 0.0256* 0.0312* 0.0382*

t, 0.0094 0.0112 0.0144 0.0170* 0.0186* 0.0208

นุ 0.0110 0.0112 0.0146* 0.0158* 0.0176* 0.0178*

t, 0.0156* 0.0164* 0.0194* 0.0224* 0.0256* 0.0286*

M >M ) t 0.0092 0.0080 0.0056 0.0034 0.0026 0.0018

นุ 0.0100 0.0098 0,0090 0.0082 0.0080 0.0072

นุ 0.0106 0.0100 0.0096 0.0086 0.0082 0.0080

t. 0.0108 0.0106 0.0102 0.0094 0.0090 0.0084

M *  Mo t 0.0090 - 0.0098 0.0140 0.0196* 0.0238* 0.0270

นุ 0.0094 0.0098 0.0114 0.0134* 0.0148* 0.0154*

นุ 0.0100 0.0116 0.0136* 0.0136* 0.0164 0.0172*

t. 0.0162 0.0168* 0.0178* 0.0192* 0.0214* 0.023S

70 A' < Mo t 0.0114 0.0138 0.0182* 0.0244* 0.0310 0.0364*

t. 0.0092 0.0102 0.0140* 0.0152* 0.0160* 0.0178*

t, 0.0100 0.0100 0.0.136* 0.0144 0.0148* 0.0156*

t 0.0138* 0.0140 0.0170 0.0204 0.0240* 0.0278*

/ i > ,0) t 0.0100 0.0090 0.0070 0.0054 0.0040 0.0036

นุ 00102 0.0098 0.0098 0.0096 0.0084 0.0080

นุ 0.0108 0.0102 0.0100 0.0092 0.0088 0.0082

t, 0.0112 0.0106 0.0106 0.0100 0.0098 0.0092

A *  Mo t 0.0088 0.0090 0.0126 O b 5 to 0.0214* 0.0250*

นุ 0,0096 0.0096 0.0110 0.0128 0.0132* 0.0154

นุ 0.0098 0.0110 0.0128 0.0134* 0.0158* 0.0160

t5 0.0158* 0.0160 0.0178* 0.0180* 0.0192* 0.0232

"  " ห ม า ย ส ั า  ไม ่สาม ารรค วบ ด ูร )ค วาม น ่า«ะแ !น ฃ อ าค วาม ค ราศ เค ■ รอ น ป ระ๓')')ท ี่ 1 ไค



59

ความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 จากผลการทดลองโฅขใช้สถิติทดสอบค่า 

เฉล่ีย 4 วิธี เมื่อกำหนดความน่าจะเป็นของความคลาดเกลี่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับนัยสำคัญ 0.05(5%) 

ของตัวอย่างที่ประชากรมการแจกแจงลอกนอร์มอล จำแนกตามขนาดตัวอย่างและระดับความเบ้ ท่ี 

แสดงในตารางที่ 4.1.8 พบว่า

กรณีที่ 1 ทดสอบสมมติฐานH0-.pi= fa, และ H {fa< fa

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ไดัที่ความเบ้ 0.25 ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิต ิทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาด 

ตัวอย่างเท่ากับ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถคว่บคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อ'ขนาดตัวอย่างเท่ากัษ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของซัดตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรa m 2 ทดสอบสมมติฐาน H0:u = fa  และ H{.นะ>fa

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธี สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ ที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรณ ีท ี่3 ทดสอบสมมติฐาน H{/U = fam z H,:,น * น,

- สถิติทดสอบ-ที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

- สถิต ิทดสอบทีขรงจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 .และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาด 

ตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของซัดตัน. ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้เลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง



a iœ ^ A L S  นสคงกวามน่าจะ'น}นของ«วาม?!ทาค!?ารรนประนาทท๋ี 1 จาก«ร;ทรทตอองโดยใชสรติทต;!อบ 4 วิธี

น่พาาหนด?!'ภฆน่าจะ!!}นขธงความ?)ราด!ครพินประนาททํ่ 1 ทั๋ระสันน้'ชสำคัญ 0.05 (5%)

ขธงตัวธย่างทิประชๆกรมการ!!จกแจงรอกนธรมธช จ็าแนกตามขนาดตัวอย่างแอะระดับความ!บ

ข น าด

ต ัวอย ่าง

สมมดฐาน

ไธง

วิธี' ร ะ ด ับ ค ว า ม ! บ

0.25 0.50 1.00 1.50 2 0 0 250

10 ฆ  < f t t 0.0550 0.0708* 0.0886* 0.1050* 0.1192* 0.1330*

‘ 1 0.0546 0.0612* 0.0732* 0.0836* 0.0940* 0.1004*

t; 0.0636’ 0.0650* 0.0722* 0.0778* 0.0792* 0.0824*

1 0.0686' 0.0726* 0.0822* 0.0924* 0.1026* o'1088*

ft  > f t t 0.0388 0.0332 0.0238 0.0176 0.0140 0.0112

t, 0.0408 0.0370 0.0298 0.0268 0.0230 0.0208

‘ 1 0.0494 0.0488 0.0440 0.0416 0.0404 0.0402

‘ 1 0.0470 0.0466 0.0430 0.0412 0.0392 0.0332

r' '  M1 t 0.0530 0.0548 0.0632* 0.0772* O.OSSO* 0.1010*

t. 0.0526 0.0536 0.0568* 0.0596* 0.0642* 0.0692*

‘ 1 0.0636* 0.0660* 0.0672* 0.0676* 0.0702* 0.0728*

t, 0.0682* 0.0698* 0.0728* 0.077$* 0.0832* 0.0862*

15 f t  < f t t 0.0544 0.0630* 0.0800 0.0932* 0.1064* 0.1204*

tj 0.0534 0.0550 0.0658* 0.0760* 0.0826* 0.0374*

t; 0.0542 0.0546 0.0644 0.0722* 0.0736* 0.0766*

t4 0.0634* 0.0688*
____ _____

0.0764* 0.0844* 0.0928* 0.0990*

ฆ > A t 0.0406 0.0350 0.0264 0.0204 0.0162 0.0144

‘ 1 0.0440 0.0412 0.0360 0.0326 0.0306 1 0.0278

t. 0.0508 0.05O4 0.0476 0.0440 0.0434 1 0.0422

t. 0.0522 0.0472 0.0468 0.0432 0.0416 1 0.0402

ft t 0.0530 0.0542 0.0624* 0.0700* 0.0784* ! 0.0870*

4 0.0512 0.0536 0.0544 0.0578* 0.0624 ! 0.0660

นุ 0.0546 0.0566 0.0610* 0.0638* 0.0670* 1 0.0590*

t; 0.0666* 0.0678* 0.0706* 0.0776* 0.0824* 0.0842*

20 ft < f t t 0.0544 0.0630* 0.0726* 0.0824* 0.0956* 0.1184*

t, 0.0520 0.0546 0.0618 0.0686 0.0700* 0.0758*

'2 0.0540 0.0544 r  0.0574* 0.0608* 0.0640* 0.0672*

tj 0.0608* 0.0642* 0.0720* 0.0762* 0.0800* 0.0386*

น > / 4î t 0.0434 0.0392 0.0300 0.0248 0.0196 0.01.66

*1 0.0468 0.0438 0.0398 I 0.0368 0.0358 0.0334

2̂ 0.0512 0.0508 0.0498 I 0.0486 0.0478 0.0468

t5 0.0532 0.0490 0.0468 ! 0.0454
1 -- -

0.0434 0.0426

f t  * f t t 0.0522 0.0536 0.0584* 1 0.0668* 0.0698* 0.0770*

t. 0.0504 0.0522 0.0542 1 0.0576 1 0.0636 1 0.0648

นุ 0.0542 0.0550 0.0608* J 0.0624* 0.0656* j 0.0672*

นุ 0.0634* 0.0658* ! 0.0672* ! 0.0692*
1 !

0.0796* ! 0.0822*
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ต  1 ร า งท  4 .1 .8 (ต ่อ )

'ขนาค สมมต ิฐาน วิธี ระดับความทา

ตัวอย่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

30 ^  < th t 0.0536 0.0566* 0.0686* 0.0796* 0.0904* 0.1066*

เ ! 0.0512 0.0540 0.0590* 0.0594* 0.0634* 0.0696*

\ๆ 0.0524 0.0538 0.0574* 0.0574* 0.0598* 0.0668*

\ 0.0592’ 0.0604* 0.0652* 0.0746* 0.0770* 0.0806*

“  > t 0.0438 0.0406 0.0352 0.0286 0.0238 0.0216

h 0.0476 0.0460 0.0428 0.0408 0.0396 0.036-4

*2 0.0528 0.0512 0.0508 0.0492 0.0484 0.0-476

t, 0.0542 0.0528 0.0514 0.0486 0.0452 0.0448

f ‘  *  Ml t 0.0520 0.0522 0.0562* 0.0649* 0.0686* 0.0748*

t| 0.0494 0.0518 0.0538 0.0570* 0.0624* 0.0648*

t. 0.0542 0.0548 0.0596* 0.0610* 0.0648* 0.0668*

t, 0.0628’ 0.0642* 0.0656’ 0.0674* 0.0784* 0.0808*

50 น < JJq t 0.0530 0.0558* 0.0700 0.0786* 0.0874* 0.0954

t. 0,0496 0.0538 0.0582* 0.0594* 0.0624 0.0670

t2 0.0510 0.0524 0.0568* 0.0562 0.0586* 0.0624*

t, 0.0576 0.0584* 0.0632* 0.0704* 0.0742 0.0782

น ,น. 1 0.0456 0.0406 0.0376 0.0300 0.0268 0.0226

t. 0.0496 0.0486 0.0156 0.0434 0.0414 0.0402

t, 0.0532 0.0520 0.0512 0.0508 0.0492 0.0490

t{ 0.0544 0.0532 0.0526 0.0496 0.0470 0.0464

H -  34, t 0.0518 0.0520 0.0560 0.0610* 0.0668 0.0702

t, 0.04 92 0.0504 0.0516 0.0566 0.0612 0.0620

t 2 0.0526 0.0532 0.0580 0.0596 0.0630* 0.0648*

t, 0.0602 0.0614 0.0638 0.0652 0.0762* 0.079S

70 V < /*0 t 0.0526 0.0558 0.0664* 0.0746* 0.0832 0.0936

t. 0.0482 0.0528 0.0578 0.0586* 0.0612 0.0670

t. 0.0500 0.0522 0.0562* 0.0562* 0.0574 0.060S

1, 0.0564 0.0570 0.0602 0.0702 0.0724 0.0780*

.พ - « 1 t 0.0526 0.0500 0.0452 0.0414 0.0350 0.0314

t. 0.0 ร02 0 0502 0.0492 0.0468 0.0448 0.0430

L 0.0532 0.0524 0.0518 0.0510 0.0502 0.0496

t. 0.0548 0.0536 0.0532 0.0522 0.0516 0.0502

^  -  ,/A t 0.0516 0.0512 0.0560 0.0600 0.0668 0.0698

t, 0.0490 0.0496 0.0502 0.0556 0.0600 0.0606*

น 0.05 IS 0.0526 0.0578 0.0584 00614 0.0628

t. 0.0596 0.0600 0.0608 0.0624 0.0756* 0.0774

"  "  ห ม !ย 01 ไ ม ่ส !ม !ร « ด ว น ค ุม ค ว าม น ่!« ะ เ? !น ฃ ซ ')ค ว !ม (พ เค เด ส ์ซ -น ป ร ะนาฑท ึ๋ 1 ไต



62

ความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 จากผลการทดลองโดยใช้สถิติทดสอบค่า 

เฉล่ีย 4 วิธี เมื่อกำหนดความน่าจะเป็นของความคลาดเคลี่อนประเภทที่ 1 ที่ระดับนัขสำคัญ 0.10

(10%) ของตัวอย่างทีประชากรมการแจกแจงลอกนอร์มอล จำแนกตามขนาดตัวอย่างและระดับความ 

เบ้ ที่แสตงในตารางที่ 4.1.9 พบว่า

«รณท่ี 1 ทดสอบสมมติฐาน H 0: n = fj^  และ H x : 1น < j4)

- สถิต ิทดสอบที สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ได้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 10 15 20 และ 30 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อ 

ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่าง.เท่ากับ 10 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัว 

อย่างเท่ากับ 15 และ20 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของ'ลิงเชน สามารถควบคุมค่วามน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ทความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัว 

อย่างเท่ากับ 15 และ 20 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ได้เลยที่ช่วงควานเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

กรฌท ี2 ทดสอบสมมติฐาน # 0: / / = / ^ แดะ ■.4น>1น0

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธี สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ ที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

ศรณที่ 3 ทดสอบสมมติฐาน H0: /£= / £3 แดะ

- สถิติทดสอบที สามารถควบคุมความน่า■จะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 

ได้ทีช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] เมื่อขนาดตัว 

อย่างเท่ากับ 15 20 30 50และ 70

- สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 20 30 50 และ 70
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- สถิติทดสอบทีของลิงเชน สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน

ประ๓ ทที่ 1 ไติ'ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมี่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 และที่ช ่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมอขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 30 50 และ 70

- สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไติ’เลย'ที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง



K1S13H-4-X.2 แสตงควา!mำจs i lk ข9งควาา)คลาตรคทอนประ!.))'«ท่ี 1 งาท?!ลการทคลองโดย'ใ'ชร?นิติท;-เสอ-น 4 3»

เท ี่0 ก ำ า ค ว า ม น ่า จ ะ เา ค ัา า เอ ง ค ว า ม ค ล า ค เค ล อ น ป ร ะ ๓ ท ท ี่ 1 ท ี่ร ะค ้า )น ัย สำค ัญ  0.10 (10% ) 

ช อ งค ัว ร ย ่า งท ี่ป ร ะช า ก ร ม ก า ร แ พ )แ จ งล อ ก น อ ร ม อ ล  จน เน กตา!!ชน าตค ัวอย ่างและระค ับความ !.■บ

ขนาด ส ม ม ต ิฐ TW. วั■ร ระคับความเบ

ต ัวอย ่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

10 A  < A t 0.1070 0.1206* 0.1408* 0.1604* 0.17S6* 0.1924*

t, 0.1030 0.1136* 0.1282* 0.1360* 0.1478* 0.1606*

*2 0.1020 0.1130* 0.1196* 0.1262* 0.1274* 0.1336*

t, 0.12So' 0.1330* 0.1356* 0.1464* 0.1584* 031682*

A  >  A  . t 0.0816 0.0792 0.0640 0.0576 0.0474 0.0410

t. 0.0894 0.0848 0.0768 0.0730 0.0678 0.0624

‘ 2 0.0998 0.0978 0.0952 0.0920 0.0914 0.0910

นุ 0.1008 0.0990 0.0948 0.0900 0.0886 0.0852

A  -  A t 0.1038 0.1058 0.1124* 0.1226* 0.1332* 0.1442*

<1 0.1016 0.1040 0.1118* 0.1140* 0.1170* 0.1212*

t2 O .llO ü ’ 0.1108* 0.1112* 0.1174* 0.1196* 0.1226*

t. อ. 1244 0.1252* 0.1282* 0.134?* 0.1418* 0.1470*

i5 A  < A t 0.1066 0.1198 0.1212* 0.1446 0.1600* 0.1756*

0.1024 0.1050 0.1240* อ. 1230* 0.1308* 0.1378*

*2 0.1018 0.1064 0.1112* 0.1180* 0.1216* 0.1262*

0.1262’ 0.1298* 0.1324* 0.1352* 0.1404* 0.1498*

.น > A t 0.0842 0.0802 0.0674 0.0582 0.0504 อ .0462

t, 0.0900 0.0S66 0.0S36 0.0794 0.0738 0.0706

*2 0.1002 0.1002 0.0960 0.0948 0.0932 0.0930

t. 0.1012 0.0993 0.0958 0.0928 0.0890 0.0354

A  * H i t 0.1026 0.1042 0.1064 0.1136* 0.1226* 0.1348*

ร่. 0.1014 0.1026 0.1044 ว. 1122* 0.1132* 0.1172*

t . 0.1022 0.1040 0.1092* 0.1162* 0.1164* 0.1190*

X 0.1230 0.1274 0.1282 0.1312 0.1344* 0.1392*

20 A < A t 0.1044 0.1178* 0 1296* 0.1390 0.1540 0.1654*

0.1002 0.1034 0.1154* 0.1240* 0.1286* 0.1366*

t. 0.0994 0.1043 0.1090* 0.1152* 0.1158* 0.1178*

t, 0.1242* 0.1272* 0.12S4* 0.1322* 0.1390* 0.1432*

.ร่า. > A t 0.0884 0.0818 0.0750 0.0686 0.0602 0.0542

‘ 1 0.0918 0.OS9O 0.0856 0.0808 0.0758 0.0732

<2 0.1022 0.1014 0.0980 0.0963 0.0952 0.0946

t. 0.1028 0.1006 0.0964 0.0930 0.0908
- .

0.0874

/ว์ Un t 0.1012 0.1032 0.1056 0.1122* 0.1152* 0.1250*

‘ 1 0.1004 0.1012 0.1036 0.1116* 0.1124* 0.1160*

นุ 0.1006 0.1028 0.1042 0.1120* 0.1150* 0.1180*

t. 0.1220* 0.1238* 0.1264* 0.1296* 0.1314* 0.1342*
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ตาราง'ทิ่ 4.1.9(ต่อ)

ฃนาต สมมส ิฐาน วิธี ระสับความเบ

ตัวอย่าง รอง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

30 ,« < f*0 t 0.1024 0.1104* 0.1258* 0.1348* 0.1450* 0.1544*

t, 0.0990 0.1012 0.1066 0.1192* 0.1212 0.1246

t. 0.0986 0.1028 0.1054 0.1134* 0.1150* 0.1168*

t, 0.1212’ 0.1244* 0.1268* 0.1288* 0.1334* 0.1360

น > M, t 0.0902 0.0836 0.0808 0.0748 0.0678 0.0580

t, 0.0934 0.0904 0.0864 0.0820 0.0792 0.0762

*2 0.1026 0.1022 0.0992 0.0990 0.0974 0.0950

t, 0.1044 0.1034 0.1016 0.Û95S 0.0922 0.0918

f * *  A t 0.1008 0.1024 0.1048 0.1110 0.1142* 0.1166*

t, 0.0992 0.1000 0.1024 0.1092* 0.1112* 0.1140*

t2 0.1000 0.1020 0.1038 0.1102* 0.1144* 0.1164*

t, 0.1200* 0.1208* 0.1234* 0.1278* 0.1290* 0.1304*

50 < น-, t 0.1018 0.1070 0.1206* 0.1336* 0.1410* 0.1420

t, 0.0982 0.0998 0.1054 0.1138* 0.1142* 0.1176*

t. 0.0970 0.0982 0.1006 0.1114* 0.1122* 0.1152*

t. 0.1192- 0.1228* 0.1264* 0.1274 0.1302* 0.1344*

f l  > /า, t 0.0930 0.0858 0.0846 0.0764 0.0692 0.0636

t. 0.0944 0.0916 0.0894 0.0836 0.0814 0.0802

t,. 0.1032 0.1024 0.1004 0.0996 0.0980 0.0958

t, 0.1046 0.1034 0.1020 0.1002 0.0948 0.0930

น “  Mj t 0.0996 0.1006 0.1032 0.1102* 0.1138 0.1156

t, 0.0988 0.0994 0.1008 0.1084* 0.1100* 0.1120*

น 0.0998 0.1000 0.1028 0.1100* 0.1128 0.1146

t, 0.1182 0.1190* 0.1208 0.1248* 0.1264* 0.1256*

70 / '  < /0 t 0.1002 0.1066 0.1160* 0.1280* 0.1338 0.1420

t. 0.0942 0.0964 0.1030 0.1124* 0.1138 0.1152*

L 0.0934 0.0950 0.0992 0.1100* 0.1118* 0.1134*

t. 0.1144* 0.1146 0.1238* 0.1250 0.1294* 0.1308

// ะ'' / i j t 0.0942 0.0904 0.0896 0.0878 0.0834 0.9776

t. 0.0968 0.0926 0.0918 0.0874 0.0856 0.0834

น 0.1048 0.1038 0.1010 0.1008 0.0992 0.0958

t. 0.1054 0.1042 0.1026 0.1014 0.1004 0.0996

^  *  .1*0 t 0.0994 0.0998 0.1020 0,1098 0.1134 0.1140*

t, 0.0984 0.0992 0.0996 0.1076* 0.1104* 0.1112

2̂ 0.0990 0.0994 0.1012 0.1098* อ .1126 0.1132

t. 0.1168* 0.1182* 0 1194* 0.1202* 0.1226 0.1238*

" "  «มาย ฉ ึา  ไ ม ่๓ ม ารถ ค ว น ค ุม ค ว ามน ่พะ เป ็น ฃ อ าค วาม ค ล าค เล ล อ น ป ระเภ ท ท ี่ 1 ไค,



66

จากการเสนอผลการทดลองคงตารางที่ 4.1.1-4.1.9 สามารถแสดงตารางสรุปโดยรวม เพอให้ 

เหนความชัดเจนในทุกการแจกแจง ทุกขนาดตัวอย่าง ทุกระดับความเบ้ของประชากร ณ ระดับ'น?) 

สำคัญ0.01(1%)0.05 (5%)และ 0.10(10%) ไดัดังตารางที่ 4.1.10-4.1.12

สถิติท ด ส อบ ที่สานารถคว บทุมค วามน่าจะเป็นของค')ามคลาดเคล ื ่อ น il ร ะเภท ท ี ่  1 ไ ด ้ส ำ ห รับ 

ทุกการแจกแจง ณ ระดับนัยสำคัญ O.OH 1%)0.05(5%)และ 0.10น0%) จ่าแ'นกฟ้ามสมมติจทเของการ 

ทดสอบ ระดับความเบ้ของประชากร และขนาดตัวอย่าง ที่แสดงในตารางที่ 4.1.10-4.1.12 สรุปผล 

ไดัดังน

กรฟ้ที่ 1 ทดสอบสมมต ิฐาน//0: p i- 1น0 และ H 1:pi < / 4)สำหรับทุกการแจกแจง 

-ส ถ ิต ิทดสอบที

ที่ทุกระดับนัยสำคัญ สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของควานคลาดเคลื่อน 

ประเภท,ที่ 1 ได ัท ี่ความเบ้0.25ทุกขนาดตัวอย่าง ยกเบ้น ณ ระดับนัขสำคัญ 0.10 เนอขนาดตัวอย่างเท่า 

กับ 50 และ 70 สามารถควบทุมความน่าจะเป็นของความคลาฅเคถอนประเภทที่ 1 ไดัที่ช่วงความเบ้ 

[0.25,0.50]

- สถิติทดสอบทีของจอห้นสํน
ณ ระดับนัยสำคัญ 0.01 สามารถควบทุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไดัที่ความเบ้ 0 .25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10และ 1 5 และที่ช ่วงความเบ้[0.25,0.50] เม่ือ 
ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20, 30, 50 และ 70

ณ ระดับนัขสำคัญ 0.05 สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 
ประเภทที่ 1 ไดัที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] ทุกขนาดตัวอย่าง ยกเบ้นเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 
สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความกลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ได้ที่ความเบ้ 0.25

ณ ระดับนัยสำคัญ 0.10 สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 
ประเภทที่ 1 ไดัที่ความเบ้ 0.25 เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัว 
อย่างเท่ากับ 15, 20 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 50 และ 70

- สถิติทดสอบทีของลิง,เชน
ณระดับน ัขสำค ัญ0.01แ ล ะ0.05สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความ 

คลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ได้ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15, 20, 30,50 และ70 
ยกเบ้น ณ ระดับนัยสำคัญ 0.01 ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 
ได้ เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15
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- สถ ิต ิทดสอบแบบผสมของชัดตัน ไม'สามารถควบคุมความน่าจะเบนของฅว1มคล1ฟ้ 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไดัเลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่างและทุเาระดับนัขฟ้ากัญ

กรฌึที่ 2 ทดสอบสมมติฐาน H0. = และ Hx.เ-เ>/Jq สำหรับทุกการแจกแจง

- สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทั้ง 4 วิธี สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไดัที่ช ่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่าง และทุกระดับนัยสำคัญ

กรฌึฑ3 ทดสอบสมมติฐาน H0:1ะ----/4 ,และ HVJÛ / 4 สำหรับทุกการแจกแจง

- สถิต ิทดสอบที

ณ ระดับนัยสำคัญ 0.01 และ 0.05 สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความ 

คลาตเคลื่อนประเภทที่ 1 ไดัที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] ทุกขนาดตัวอย่าง

ณ ระดับนัยสำคัญ 0.10 สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไดัท ี่ช ่วงความเบ้[0.25,1.00]ทุกขนาดตัวอย่าง ยกเว้นที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10สามารถ 

ควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ไดัที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50]

- สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน

ที่ทุกระดับนัขสำคัญ สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 

ประเภทที่ 1 ไดัที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15, 20, 30, 50 และ 70 ยกเว้น ณ ระดับนัยสำคัญ 0.01 สามารถควบคุม 

ความน่าระเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ไดัที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่าง 

เท่ากับ 15

ณ ระดับนัยสำคัญ 0.10 สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด

เคลื่อนประเภทที่ Iไดัท ี่ความเบ ้0.25เม่ือขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50]เม่ือ

ขนาดตัวอย่างเท่ากัน 15 20และท่ีช่วงควานเบ้ [0.25.1.00] เม่ือขน1ดตัว0ย่างเท่ากัน 30, 50 และ 70

-  ส ถ ิต ิท ด ส อ บ ท ีข อ ง ล ิง เ ช น

ณ  ร ะ ด ับ น ัย ส ำ ค ัญ  0.01 ส า ม า ร ถ ค ว บ ค ุม ค ว า ม น ่า จ ะ เ ป ็น ข อ ง ค ว า ม ค ล า ด  

เ ค ล ื ่อ น ป ร ะ  นาทท ี ่  1 ไ ต ท ี ่ช ่ว ง ค ว า ม เบ ้ [0 .25 ,0 .50 ] เ ม ื ่อ ข น า ด ต ัว อ ย ่า ง เท ่า ก ับ  30, 50 แ ล ะ  70
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ณ ระดับนัยสำคัญ 0.05 สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1ได ัท ี่ความเบ ้0.25เมื่อขนาดตัวอย่าง,เท่าคับ 15 ทช ่วงควเมเบ ้[0.25.0.50]เมื่อขนาด 

คัวอย่างเท่ากับ 20. 30 50 และ 70

ณระดับนัขสำคัญ0.10สาม !ไ!:!คายคุม!'!นม].!ใ!!:เบ้มา!!!10ไ]มคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไดัที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] เมื่อขนาดตัวอย่างเท่าคับ 15 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] 

เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20, 30, 50 และ 70

- สถิต ิทดสอบแบบผสม ของชัตตัน ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไดัเลยที่ช่วงความเบ้ [0.25,2.50] ทุกขนาดตัวอย่างและทุกระดับนัยสำคัญ

จากการสรุปโดขรวมของผลการทตสอบสมมติฐานทั้ง 3 กรณี ในลารางที่ 4.1.10 -  4.1.12 

พบว่า การทดสอบสมมติฐานกรณีที่ 1 และกรณีที่ 3 ไม่สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาด 

เคลื่อนประเภทที่ 1 ไดั เมื่อประชากรมีความเบ้อยู่ในช่วง (1.00.2.50] เมื่องจากประชากรมีการแจก 

แจงแบบเบ้ขวา เมื่อความเบ้ของประชากรเพิ่มขน ท่าให้ขอมลกระจายอยู่ทางซ้ายมาก โอกาสที่จะ 

เถิดการปฏิเสธสมมติฐานจืงมาทขืน สำหรับการทดสอบสมมติฐานกรณีที่ 2 สามารถควบคุมความ 

น่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่1 ไดัและมีค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภท 

ที่ 1 ลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้มากขึ้น เพราะเมื่อประชากรเบ้ขวามากขึ้น ช่อรุรุ)ลจะกระจายอยู่ทาง 

ซ้ายมาก แต่เกณฑ์การตัดสินใจอยู่ช่างขวา ดังนั้น โอกาสที่จะเถิดการปฏิเสธสมมติฐานจึงลดลง
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ตารางท่ี 4.1.10 แสดงสถิติทดสอบที่สามารถควบคุมความน่าเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ได้

สำหรับทุกการแจกแจง ที่ระดับนัยสำคัญ 0.01(1%) จำแนกตามสมมติฐานของการทดสอบ

ระดับความเบ้ของประชากร และขนาดตัวอย่าง

สมมติฐาน ขนาด ระดับความเบ้ของประชากร

รอง ตัวอย่าง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

M <M> 10 t , ทุ - - - - -

15 t ’ ทุ - - - - -

20 ‘ ’ ท ุ’ ทุ ท ุ’ ทุ - - - -

30 ‘  ’ ท ุ’ ทุ ท ุ’ ทุ - - - -

50 ’ ท ุ’ ทุ ท ุ’ ทุ - - - -

' 70 1’ ท ุ’ ทุ ท ุ’ ทุ - - - -

M > /ทุ 10 t ’ ท ุ. ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ .ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ

15 1’ ท ุ’ ทุ.ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ

20 * ’ ท ุ’ ทุ,ทุ t ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ .ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ .ท ุ.ท ุ,ท ุ ‘ ’ ท ุ.ท ุ,ท ุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ

30 ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ t ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ

50 t ,  ท ุ,ท ุ,ท ุ t ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ.ท ุ,ท ุ

70 ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘  ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ ‘ ’ ท ุ’ ทุ,ทุ

P * /ทุ 10 t ,  ทุ t . ทุ - - - -

15 t , ทุ t ,  ทุ - - - -

20 t ,  ทุ t ’ ทุ ทุ - - -

30 1’ ท ุ’ ทุ 1’ ท ุ’ ทุ ทุ - - -

50 t .ท ุ,ท ุ t ,  ท ุ,ท ุ ทุ - - -

70 t ’ ท ุ’ ทุ t . ท ุ.ท ุ ทุ - - -
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ดารางที่ 4.1.11 แสดงสถิติทดสอบที่สามารถควบคุมความน่า!ป็นของฅวามคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ไต้

สำหรบทุกการแจกแจง ที่ระตับนบสำค้ญ 0.05(5%) จำแนกตาบสมมติฐานของการ■ทดสอบ

ระดมความเบของประชากร และขนาดตัวอย่าง

สมมติฐาน ขนาด ระดับความเป’ของประชากร

รอง ตัวอย่าง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

10 t ,  ทุ - - - - -

15 £ > > 2̂ ทุ ’ ทุ - - - -

20 t , t j , t. ท ุ,ท ุ - - - -

30 t ,  ทุ, 12 ท ุ, ทุ - - - -

50 t , ท ุ, 12 ทุ ’ ทุ - - - -

' 70 t ,  ทุ, ทุ ทุ, ทุ - - - -

M >Po 10 t,  ท ุ,ท ุ,ท ุ ท ุท ุ’ ทุ.ทุ ท ุ ท ุ’ ทุ.ทุ t? tx, ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ

15 t ,  ท ุ,ท ุ,ท ุ ท ุ ท ุ’ ทุ,ทุ ท ุ ท ุ’ ทุ,ทุ ท ุ ท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุ ท ุ’ ทุ,ทุ

20 t ,  ท ุ,ท ุ,ท ุ ท ุ ทุ» ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ

30 t , ท ุ,ท ุ,ท ุ ท ุ ท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ

50 t , ท ุ, ทุ,ทุ t ,  ท ุ,ท ุ,ท ุ 1’ ท ุ’ ทุ,ทุ t 5 5 2̂,̂ ร ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ

70 ท ุ ท ุ’ ทุ,ทุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ทุ’ ท ุ’ ทุ,ทุ t ,  ท ุ,ท ุ,ท ุ ท ุท ุ’ ทุ,ทุ ท ุ ท ุ’ ทุ,ทุ

M, *  Po 10 t ’ ทุ 1 5 t| - - - -

15 t , ท ุ, ทุ ท ุท ุ t,“1 - - -

20 t , ท ุ, ทุ t , ทุ, ทุ ทุ - - -

30 t , ทุ, ทุ 1 , tj , £2 ทุ - - -

50 t , ท ุ,ท ุ ท ุท ุ’ ทุ ทุ - - -

70 ท ุ ท ุ’ ทุ 9 5 2̂ ทุ - - -
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ตารางที่ 4.1.12 แสดงสถิติทดสอบที่สามารถกาบคุมความน่าเป็นของความคลาดเกลื่อนประเภทที่ 1 ได้

สำหรับทุกการแขกแจง ที่ระดับนขสำคัญ 0.10(10%) ขาแนกตามสมมติฐานของการทดสอบ

ระดับความเบ้ของประชากร และขนาดตัวอย่าง

ส ม ม ต ิฐ า น ข น าด ร ะ ด ับ ค ว า ม เ บ ้ข อ ง ป ร ะ ช า ก ร

ร อ ง ต ัว อ ย ่า ง 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2 .50

/ 4 < /ท ุ 10 t  ’ ท ุ ’ ท ุ - - - - -

15 9 9 ^2 ท ุ , ท ุ - - - -

20 t , t j , 12 ท ุ , ท ุ - - - -

30 t ,  ท ุ,  12 t j  3 เ2 ท ุ , ท ุ - - -

50 t , ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ, ท ุ ' ท ุ , ท ุ - - -

' 70 t , ท ุ ,  ท ุ t ,  ท ุ,  ทุ ท ุ , ท ุ - - -

M >  / 4) 10 t»  ท ุ» ท ุ . 1, t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ * » ทุ» ท ุ,  ทุ ท ุ. . ท ุ, ท ุ t ’ ท ุ ’ ท ุ , ทุ t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ

15 t  > ทุ» ท ุ,ท ุ t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ, ท ุ , ท ุ
t  ’ ท ุ ’ ท ุ , ทุ ‘ ’ ท ุ ’ ท ุ , ท ุ * ' ’ ท ุ ’ ท ุ , ท ุ

20 t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ t  ’ ท ุ ’ ท ุ, ' ท ุ ' ’ ท ุ ’ ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ

30 t  ’  ท ุ ’ ท ุ,ท ุ เ ’ ท ุ , ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ, ท ุ, ท ุ t .  ท ุ» ท ุ. ท ุ t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ

50 £ 5 3 เ2 tv 1 Î เใ 9 2̂ ร t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ t , ท ุ , ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ,  ท ุ,ท ุ t ,  ท ุ ,  ท ุ,ท ุ

70 t ,  ท ุ , ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ, ท ุ, ท ุ t»  ท ุ . ท ุ. ท ุ t ,  ท ุ , ท ุ, ท ุ ’• • ท ุ• ท ุ . ท ุ t ’ ท ุ ’ ท ุ , ท ุ

A '  -  / ท ุ 10 t ,  ทุ t ,  ทุ - - - -

15 t ,  ท ุ ,  ท ุ t ,  ท ุ ,  ท ุ t . ท ุ - - -

20 t ,  ท ุ ,  ท ุ t , ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ , ท ุ - - -

30 ^ 5  ^ ] 5  ^ 2 t ,  ท ุ , ท ุ t  > > ^ 2 - - -

50 t ,  ท ุ ,  ท ุ t ,  ท ุ , ท ุ t ,  ท ุ ,  ท ุ - -

70
t  » ท ุ »  ท ุ '  > ท ุ »  ท ุ ‘ ’ ท ุ ’ ท ุ

- - -



4.2 กไรเปรยษเฑยบธํในไจกใรทดสอบ6นองสฮิติฑสสบบก'ไเฉล่ีย

ก ารพ ิจ ารณ าอ ำน าจ ก ารท ด ส อ บ ข อ งส ถ ิต ิท ด ส อ บ ค ่า เฉ ล ี่ย4 ว ิธ ีค ือ  ส ถ ิต ิท ด ส อ บ ท ี ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  
ท ีฃ อ งจอ ห ์น ส ัน  ส ถ ิต ิท ด ส อ บ ท ีข อ งล ิง เช น  แ ล ะ ส ถ ิต ิท ด ส อ บ แ บ บ ผ ส ม ข อ งช ัต ต ัน  ขอ งป ระช าก รก ล ุ่ม  
เฅ ยวท ี่ม ีก ารแ จก แ จงแ ก ม ม า ก ารแ จ ก แ จ งไ ว !เล ย ์ แ ล ะ ก ารแ จ ก แ จ งล อ ก น อ ร ์ม อ ล  ท ี่ค ว าม เบ้ต ่างก ัน  6 
ระด ับ ท ี่ข น าด ต ัวอ ย ่าง  6 ขนาด ณ  ระด ับ น ัขส ำค ัญ  0.01(1% ) 0 .05(5% ) และ 0 .10(10% ) การน ำเส น อ 
ผ ล ใน ส ่วน ข อ งอ ำน าจ ก ารท ด ส อ บ ข อ งส ถ ิต ิท ด ส อ บ ค ่า เฉลี่ยท ั้ง  4 วิธี ผู้วิจัยจะ น ำเส น อ เฉ พ าะต ัวส ถ ิต ิ 
ท ด ส อ บ ท ี่ส าม ารถ ค วบ ค ุม ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ข อ งค วาม ค ล าด เค ล ื่อ น ป ระ เภ ท ท ี่ 1 ได ัเท ่าน ั้น  ซ ึ่งใน ก ารว ิจ ัย  
ค รด ัม ีได ้ท ่าก ารส ืก ษ าเฉ พ าะก รณ ีท ด ส อ บ ส ม ม ต ิฐาน ท างด ้าน ม าก ก ว ่า  เน ื่อ งข าก ใน ก รณ ีท ด ส อ บ ส ม ม ต ิ 
ฐ าน ท างด ัาน น ้อ ยก ว ่าแ ล ะก ารท ด ส อ บ ส ม ม ต ิฐ าน ส อ งข ้าง  ไม ่ส าม ารถ ค วบ ค ุม ค วาม น ่าจะ เป ็น ข อ ง
ค ว าม ค ล าด เค ล ื่อ น ป ระ เภ ท ท ี่ 1 ได ้เน ื่อ ป ระช ากรม ีค วาม เบ ้อ ย ู่ใน ช ่วง 0 .0 0 ,2 .5 0 ]  ส ำห ร ับ ก ารน ำเส น อ  
ใน งานวิจัยน ี๋ จะน ำเส น อ ไน ร ูป แบ บ ตาราง ซ ึ่งส าม ารถ แ ส ด งผล ก ารส ืก ษ ใได ้'ด ังต ่อ ไป น ี๋
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1. ที่ทุกขนาดตัวอย่างและทุกระดับความเบ้ สถิต ิทดสอบแบบผสมของชัตตัน มีอำนาจการ 

ทดสอบเบ้นอันตับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสันเป็นอันดับ 

3 และสถิต ิทดสอบทีเป็นอันดับ 4

2. ทุกระดับความเบ้และทุกค่าคงที่ k  ตัวสถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกตัวจะมีอำนาจการทดสอบ 

เพิ่มขี้นเมื่อขนาดตัวอย่างเพิ่มขี้น

3. ทุกขนาดของกลุ่มตัวอย่าง ณ ค่าคงที่ k  เท่าคับ 0.5สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจ 

การทดสอบลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่มขี้น เมื่อค่าคงที่ k เท่าคับ 1.5 และ 2.5 สถิติทดสอบค่า 

เฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มขึ้นเมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่มขี้น ยกเวินเมื่อค่าคงที่ k  เท่าคับ

1.5 ตัวสถิต ิทดสอบที จะมีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้มากขึ้น

อำนาจการทดสอบของสถิติทดสอบค่าเฉลี่ย 4 วิธี เมื่อประชากรมีการแขกแจงแกมมา จำแนก

ตามขนาดตัวอย่าง ระดับความเบ้ของประชากร และความแตกต่างของค่าคงที่ k  ณ ระตับนัยสำคัญ

0.01(1%) ท่ีแสดงในตารางที่ 4.2.1 พบว่า



ตารางท ี่ 4.2.1 แ ส ด งอ ่าน าจ ก ารท ด ส อ บ ข อ งส ถ ิต ิท ด ส อ บ  4 ว ิธ ี เม ื่อ ป ระช าก รม ีก ารแ จ ก แ จ งแ บ บ แ ก ม ม า  จำแนกตามขนาดต ัวอย ่าง ร ะด ับ ค ว า ม เบ ้

และความแตกต่างของค่ากงท่ี (k) ท่ีระดับนัยค่าดัญ 0.01 (1%)
ขนาด วธ ระดับความเบ้
ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5
10 t 0.0222 0.1266 0.3960 0.0180 0.1146 0.4002 0.0122 0.0902 0.4004 0.0048 0.0630 0.4126 0.0032 0.0510 0.4240 0.0020 0.0456 0.5302

t, 0.0244 0.1350 0.4072 0.0214 0.1388 0.4332 0.0164 0.1426 0.5098 0.0100 0.1494 0.6122 0.0058 0.1504 0.7290 0.0048 0.1572 0.7766

*2 0.0386 0.1930 0.4290 0.0370 0.2044 0.5374 0.0332 0.2154 0.6628 0.0318 0.2288 0.7130 0.0280 0.2620 0.7520 0.0274 0.3332 0.7982

0.0410* 0.1958 1 0.5086 ' 0.0396 * 0.2058 * 0.5532* 0.0374 ' 0.2246 * 0.6674 ' 0.035 * 0.2600 1 0.7192* 0.0338* 0.3234 * 0.7532* 0.0310* 0.3364 1 0.8026 '

15 t 0.0254 0.1534 0.4584 0.0198 0.1336 0.4630 0.0126 0.1144 0.4680 0.0064 0.0934 0.4736 0.0034 0.0726 0.4862 0.0028 0.0580 0.5502

t, 0.0280 0.1542 0.4750 0.0254 0.1632 0.5170 0.0182 0.1714 0.5922 0.0162 0.1736 0.6742 0.0100 0.1790 0.7556 0.0094 0.1888 0.8052

นั 0.0394 0.2042 0.5408 ' 0.0370 0.2120 0.5934 0.0350 0.2406 0.6862 0.0324 0.2588 0.7280 0.0286 0.2890 0.7914 0.0282 0.3338 0.S358

\ 0.0440 * 0.2114* 0.5408 * 0.0412 ' 0.2288 * 0.5980 * 0.0380* 0.2522* 0.7024 * 0.0352 * 0.2832 * 0.731S * 0.0350* 0.3300 ' 0.7934 * 0.0342* 0.3402 * 0.8382 '

20 t 0.0268 0.1654 0.4942 0.019S 0.1494 0.4984 0.0144 0 1280 0.5018 0.0074 0.1052 0.5026 0.0054 0.0840 0.5044 0.0028 0.0788 0.5546

t, 0.0294 0.1790 0.5228 0.0262 0.1804 0.5522 0.0240 0 1892 0.6196 0.0192 0.1960 0.6972 0.0176 0.1982 0.7624' 0.0150 0.2132 0.8342

t2 0.0396 0.2116 0.5734 0.0382 0.2192 0.6082 0.0366 0.2432 0.6882 0.0338 0.2644 0.7536 0.0326 0.2912 0.8236 0.0312 0.3362 0.8982

t» 0.0444 * 0.2148 * 0.5742 ' 0.0428 * 0.2296 ' 0.6170 * 0.0392 * 0.2526* 0.7050 * 0.0368 * 0.2894 * 0.7562 * 0.0356 * 0.3392* 0.8298* 0.0344 ' 0.3474 * 0.9032*



ตาร ไงที่ 4.2. น ต ่อ )

ขนาด
•=̂=ร
วา) ร ะด ับ ค ว า ม เบ ้

ต ัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5

30 t 0.0288 0.1782 0.5190 0.0226 0.1632 0.5256 0.0164 0.1346 0.5330 0.0116 0.1190 0.5346 0.0084 0.0986 0.5454 0.0072 0.0916 0.5568

t. 0.0344 0.1922 0.5582 0.0318 0.1968 0.5836 0.0268 0.2002 0.6378 0.0234 0.2164 0.6994 0.0208 0.2288 0.7648 0.0184 0.2344 0.8748

<2 0.0418 0.2200 0.5S66 0.0384 0.2218 0.6124 0.0378 0.2464 0.6888 0.0348 0.2696 0.7848 0.0336 0.2974 0.8700 0.0318 0.3406 0.9432

tร 0.0444 1 0.2214 ‘ 0.5940 1 0.04321 0.2356 1 0.6232 1 0.0408 1 0.25761 0.7064 1 0.0376 1 0.28981 0.7932 1 0.03681 0.34241 0.87961 0.0351 0.35741 0.9530 1

50 t 0.0338 0.2030 0.5612 0.0300 0.1918 0.5628 P O to îo 0.1822 0.5772 0.0124 0.1572 0.5820 0.0124 0.1392 0.6052 0.0114 0.1334 0.6062

t, 0.0368 0.2182 0.5888 0.0348 0.2222 0.6064 0.0340 0.2400 0.6560 0.0312 0.2466 0.7090 0.0306 0.2576 0.7788 0.0286 0.2738 0.8906

t. 0.0434 0.2202 0.5900 0.0394 0.2264 0.6172 0.0380 0.2536 0.6908 0.0358 0.2702 0.7988 0.0342 0.2986 0.9004 0.0330 0.3428 0.9750

0.0458 1 0.2336 ' 0.6068 1 0.0438 1 0.2376 1 0.6254 1 0.0410 1 0.26701 0.71101 0.0390 ‘ 0.29101 0.8182 1 0.0388 ’ 0.3450 1 0.92121 0.0372 1 0.36021 0.981 1

70 t 0.0338 0.2066 0.5740 0.0304 0.1974 0.5832 0.0270 0.1844 0.5880 0.0228 0.1752 0.5926 0.0168 0.1542 0.6070 0.0128 0.1406 0.6146

ใ) 0.0378 0.2188 0.5912 0.0368 0.2240 0.6240 0.0356 0.2436 0.6720 0.0342 0.2546 0.7098 0.0334 0.2594 0.7856 0.0306 0.2742 0.9042

\ *2 0.0442 0.2266 0.5930 0.0406 0.2306 0.6244 0.0396 0.2576 0.6910 0.0374 0.2716 0.8136 0.0366 0.2990 0.9522 0.0358 0.3496 0.9824

0.0462 1 0.2366 1 0.6130 1 0.0450 1 0.2428 1 0.6416 1 0.0442 1 0.2706 ' 0.7184 1 0.0434 1 0.2912 1 0.83361 0.0422 1 0.3476 1 0.9648 1 0.0410 ' 0.3654 1 0.9992 1



1. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 ท่ี'ทุกระดับค',) เมเบ้ที่ศึ!าษา สถิติทดสอบทีของถิงเชน. มีอาน!จ 
การทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของช้ตดันเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบฑืของจอหนสัน 
เป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดัน 4

2. ขนาดตัวอย่างเท่ากัน 15, 20, 30 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] สถิติทดสอบแบบผสมของชต 
ดันมีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์น 
สันเป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4 แต่เมอความเบ้อข่ในช่วง (0,50,2.50] สถิติทดสอบที 
ของลิงเชน มีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของชดตันเป็นอันดับ 2 สถิติ 
ทดสอบทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ยนแปลง

3. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 50 เนาะ 70 ที่ทุกระดับความเบ้ที่ศึกษา สถิติทดสอบแบบผสมของซ้ต 
ตัน มีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สาวิติทดสอบทีของจอห์น 
สันเป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4

4. ทุกระดับความเบ้ที่ศึกษาและทุกค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐาน 
ว่าง( k)  ตัวสถิติ'ทดสอบค่าเฉลี่ย'ทุกตัวจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มขึ้นเมอขนาดตัวอย่างเพิ่มขน

5. ทุกขนาดของกลุ่มตัวอย่าง ค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง 
(& ) เท่ากับ 0.5 สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธี'จะมีอํฑเวจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรมี'ความเบ้เพิ่ม 
ขึน เมื่อค่าควานแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงอับค่าเฉลี่ยในสมมติชานว่าง( i t .} เท่!กับ 1.5 และ 2.5 สถิติ 
ทดสอบค่นฉลี่mาทวิธีจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มขนเมื่อประชากรปึกวามเบ้กามาท.! ยก.บ้นเมื่อ k  เท่า 
กับ ใ.5 ตัวสถิติทดสอบที จะมีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้มากขืน

อำนาจการทดสอบของสถิติทดสอบค่าเฉลี่ย 4 วิธี เมื่อประชากรมีการแจกแจงแกมมา จำแนก

ตามขนาดตัวอย่าง ระดับความเบ้และค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง(£ )

ณ ระดับนยสำคัญ 0.05(5%) ที่แสดงในตารางที่ 4.2.2 พบว่า



ตารางท่ี 4.2.2 แสดงอำนาจทารทด'สอบของสถิติทดสอบ 4 วิธี เมื่อประชากรมีการแจกแจงแบบแกมมา จำแนกตามขนาดตัวอย่าง ระตับกวามเบ้

แ ละความแต กต ่างข องค ่าก งท ี่ (k ) ท ี่ร ะต ับ น ัข สำต ัญ  0.05 (5%)

ขนาด วิธ ี ร ะต ับ ค ว า ม เบ ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5

10 t 0.0992 0.3802 0.7564 0.0932 0.3774 0.7666 0.0746 0.3640 0.8020 0.0544 0.3480 0.8368 0.0454 0.3430 0.8584 0.0382 0.3318 0.8736

t, 0.1034 0.3848 0.7572 0.0986 0.396-1 0.7900 0.0922 0.4276 0.8628 0.0790 0.4436 0.8792 0.0750 0.4808 0.9016 0.0692 0.5230 0.9202

t j 0.12761 0.43181 0.7954 ' 0.1262 ' 0.45301 0.8300 ' 0.1252* 0.4912* 0.8698 * 0.1222* 0.5128* 0.8856* 0.1200* 0.5208 * 0.9098 * 0.1192* 0.5428 * 0.9282*

t, 0.1258 0.4308 0.7882 0.1256 0.446S 0.8294 0.1232 0.4866 0.8652 0.1200 0.5062 0.8832 0.1192 0.5184 0.9084 0.1146 0.5418 0.9264

15 t 0.1126 0.4010 0.7776 0.0942 0.3954 0.7922 0.0864 0.3908 0.8184 0.0700 0.3752 0.8442 0.0572 0.3712 0.8734 0.0440 0.3626 0.8884

0.1174 0.4092 0.7854 0.1160 0.4212 0.8172 0.1126 0.4572 0.8634 0.1068 0.4724

0.5216*

0.8878 0.0988 0.5066 0.9156 0.0928 0.5344 0.9400

h 0.1284 0.4400 0.8094 0.1278 0.4572 0.8302 0.1270* 0.4998 ' 0.8704 ' 0.1256 * 0.8966* 0.1230* 0.5444 * 0.9224 * 0.1226* 0.5658 * 0.9458 *

\ 0.1296 1 0.4470 1 0.81061 0.1288* 0.4594 1 0.83421 0.1238 0.4952 0.8666 0.1230 0.5166 0.9836 0.1212 0.5416 0.9222 0.1194 0.5616 0.9452

20 t 0.1160 0.4250 0.7892 0.1048 0.4204 0.7994 0.0906 0.4022 0.8242 0.0760 0.3926 0.8456 0.0642 0.3848 0.8784 0.0578 0.3826 0.9122

t, 0.1226 0.4338 0.7984 0.1208 0.4-188 0.8218 0.1146 0.4626 0.8644 0.1138 0.4844 0.8986 0.1114 0.5158 0.9300 * 0.1036 0.5404 0.96-10

*2 0.1334 0.4512 0.8110 0.1318 1 0.4674 0.8362 0.1304 * 0.5000 ' 0.8820 * 0.1296* 0.5294 * 0.9148 * 0.1252* 0.5668 * 0.9458 * 0.1246* 0.5886 * 0.9704 *

t» 0.1348 1 0.46201 0.8174 1 0.1318 1 0.47261 0.8382* 0.1260 0.4968 0.8798 0.1236 0.5236 0.9112 0.1228 0.5570 0.9422 0.1206 0.5742 0.9676



ตาร เงท 4.2.2(ตอ)

ขนาด วิธ ี ระด ับความเบ ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=l,5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k 2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k -‘2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2,5

30 t 0.1196 0.4364 0.7940 0.1120 0.4230 0.8106 0.0922 0.4084 0.8258 0.0822 0.4032 0.8500 0.0696 0.4026 0.8944 0.0682 0.3856 0.9356

ธ ี 0.1252 0.4508 0.8070 0.1226 0.4520 0.8284 0.1164 0.4604 0.8656 0.1142 0.4956 0.9234 0.1114 0.5194 0.9536 0.1108 0.5492 0.9812

0.1360 0.4556 0.8134 0.1342 0.4676 0.8362 0.1328* 0.5036 ' 0.8886 * 0.1306 ' 0.5332 * 0.9378 * 0.1274 * 0.5794 * 0.9656 * 0.1250* 0.6204 * 0.9882*

!» 0.1372 1 0.4684 ' 0.8200 1 0.1348 1 0.4774 * 0.8392* 0.1264 0.4974 0.8882 0.1248 0.5308 0.9372 0.1234 0.5670 0.9622 0.1210 0.6012 0.9866

50 t 0.1234 0.4412 0.8012 0.1136 0.4410 0.8126 0.1104 0.4350 0.8336 0.0934 0.4302 0.8588 0.0796 0.4178 0.9082 0.0744 0.4112 0.9436

t, 0.1296 0.4508 0.8102 0.1282 0.4646 0.8286 0.125S 0.4886 0.S704 0.1202 0.4996 0.9250 0.1194 0.5240 0.9688 0.1162 0.5512 0.9930

t2 0.1378 0.4568 0.8174 0.1356 0.4684 0.8376 0.1332 0.5040 0.8936 0.1312 0.5342 0.9450 0.1298 0.5820 0.9798 0.1276 0.6332 0.9980

\ 0.1384' 0.46941 0.8210 1 0.1362* 0.4796 * 0.8408 ' 0.1346 ' 0.5074 * 0.8962* 0.1318 * 0.5346 * 0.9464* 0.1308 ' 0.5910* 0.9834 1 0.1284* 0.6552 * 0.9986 *

70 t 0.1270 0.4444 0.8128 0.1200 0.4416 0.8128 0.1116 0.4412 0.8338 0.1040 0.4330 0.8648 0.0938 0.4294 0.9240 0.0828 0.4264 0.9624

t, 0.1358 0.4542 0.8204 0.1338 0.4670 0.8290 0.1310 0.4920 0.8708 0.1300 0.5044 0.9354 0.1290 0.5250 0.9896 0.1222 0.5522 0.9994

ไ
h 0.1416 0.4622 0.8208 0.1356 0.4734 0.8392 0.1346 0.5064 0.9044 0J324 0.5366 0.9610 0.1316 0.5960 0.9950 0.1298 0.6668 0.9998

% 0.1418 1 0.4720 ' 0.8300 ' 0.1394* 0.4834 * 0.8414 * 0.1354* 0.5084 ' 0.9054 * 0.1328 * 0.5428 ' 0.9626 ' 0.1324* 0.6100* 0.9968 * 0.1304* 0.6906 * 1.0000*

"1" หมายถึง อำนาจการทดสอบสูงเป็นยันดับ 1

'■ง
oo
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1. ขนาดติวอย่างเท่าทับ 10,15,20และ30 ท ี่ช ่วงฅวามเบ ้[0.25,0.50] สถิติทดสอบแบบผสม 
ของซัตตันมีอำนพการทดสอบเป็นอ้นดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอ้นตับ 2 สถิติทดสอบที 
ของจอห์นสันเป็นอันดับ 3 และ■ สถิติทดสอบทีเป็นอ้นดับ 4 แด่เมื่อความเบ้อยู่ในช่วง (0.50,2.50] สถิติ 
พฅสอบทีของลิงเชน มีอำนาจการทตสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของซัตตันเป็นอันดับ 
2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ยนแปลง

2. ขนาดตัวอย่างเท่าทับ 50 และ70 ทุกระดับฅวามเบ้ที่ศึกษา สถิติทดสอบแบบผสมของชัต 
ตัน มีอำนาจการทดสอบเป็นอ้นดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์น 
สันเป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4

3. ท ุก5£ตับก 3 เมเบ้ทีศึกพนเละทุ,’,ค ่เคว เมแตกด่างของค่าเฉลิยา)?งกบค่แฉสีขในสมมติฐาน 
ว่าง( k  ) ตัวสถิติ'ทดสอบค่าเฉลี่ mากตัวจะมีอํ เนาจก ารทดสอบเพิ่มขืนเมื่อขนาดตัวอย่างเพิ่มขื๋น

4. ทุกขนาดของกรำมตัวอย่าง ค่าความแตกต่างของค่ไเฉลี่ยจรงทับค่แฉลี่ยในสมมติฐานว่าง 
( k )  เท่ไทับ 0.5 สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่ม 
ขืน เมื่อค่าความแตกด่เงของค่าเฉลี่ยจริงทับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง( ^ )  เท่าทับ 1.5 และ 2.5 สถิติ 
ทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มขื่นเมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่มขืน

อำนาจการทดสอบของสถิติทดสอบค่าเฉลี่ย 4 วิธี เมื่อประชากรมการแจกแจงแกมมา จาแมก

ตามขนาดตัวอย่าง ระดับความเบ้และค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ขจรงทับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง(/c)

ณ ระดับนยสำคัญ 0.10(10%) ที่แสดงไนตารางที่ 4.2.3 พบว่า



ตารางท่ี 4.2.3 แสดงอำนาจการทดสอบของสถิติทดสอบ 4 วิธี ๓ อประชากรบิการแจกแจงแบบแกมมา จำแนกตามขนาดตัวอย่าง ระดับความเบ้

แ ละกวามแต กต ่างข องค ่าค งท ี่ (k ) ท ี่ร ะด ับ น ัย ส ้าด ัญ  0.10 (10%)

ขนาด ว ิธ ี ร ะด ับ ก ว า ม เบ ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k =1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k -2 .5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k -0 .5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=  1.5 k=2.5

10 t 0.1962 0.5438 0.8742 0.1810 0.5526 0.8906 0.1654 0.5610 0.9094 0.1360 0.5632 0.9198 0.1232 0.5838 0.9346 0.1174 0.5934 0.9430

บิ 0.2034 0.5516 0.8770 0.2004 0.5724 0.9012 0.1 S98 0.6084 0.9218 0.1756 0.6330 0.9332 0.1688 0.6454 0.9490 0.16S6 0.6574 0.9580

บ ิ 0.2256 0.5S28 0.8S78 0.2240 0.5966 0.9084 0.2236 * 0.6290 ' 0.92+1 * 0.2228 * 0.6460 1 0.9366* 0.2194 * 0.6594 * 0.9512* 0.2172* 0.6714 * 0.9612*

ts 0.2270 1 0.5868 1 0.8912* 0.2254 * 0.6034 ' 0.9116* 0.2230 0.619S 0.9234 0.2186 0.6392 0.9346 0.2180 0.6546 0.9502 0.2104 0.6702 0.9606

15 1 0.2052 0.5638 0.S824 0.1860 0.5652 0.8944 0.1828 0.5674 0.9112 0.1614 0.5740 0.9250 0.1448 0.5842 0.9380 0.1354 0.6000 0.9530

t, 0.2096 0.5738 0.8902 0.2060 0.5856 0.9064 0.2042 0.6146 0.9240 0.1980 0.63+1 0.9412 0.1932 0.6600 0.9554 0.1S92 0.6714 0.9710

บ ิ 0.2314 0.5902 0.SS92 0.2260 0.60+4 0.9098 0.2260 * 0.6360* 0.9288 * 0.2258 * 0.6502* 0.94+1 * 0.2212 * 0.6732* 0.9592* 0.2184* 0.6856* 0.9730 '

บิ 0.2324 1 0.60021 0.8922* 0.2300 ’ 0.6122 * 0.9134 * 0.2258 0.6346 0.9252 0.2238 0.6422 0.9434 0.2198 0.6728 0.9590 0.2146 0.6850 0.9726

20 X 0.2094 0.5756 Ü.8S76 0.1992 0.5776 0.8980 0.182S 0.5802 0.9176 0.1712 0.5806 0.9344 0.1516 0.5894 0.9520 0.1462 0.6054 0.96S8

บิ 0.2140 0.5866 0.S928 0.2124 0.5904 0.9078 0.2100 0.6168 0.9314 0.2096 0.6370 0.9530 0.2090 0.6718 0.9698 0.2062 0.6884 0.9S24

บ ิ 0.2424 0.5954 0.S966 0.2322 0.6060 0.9102 0.2320* 0.6+181 0.9368 * 0.2310* 0.6568 * 0.9580* 0.229-1* 0.6952* 0.9740 * 0.2286 ’ 0.7182 ' 0.9862*

บิ 0.2434 1 0.6066 1 0.9006 * 0.2332 ' 0.6144 ' 0.9134 * 0.2296 0.635S 0.9368 * 0.2292 0.6558 0.9562 0.2228 0.6S92 0.9728 0.2228 0.7046 0.9854

ÇO
O



ตารางท่ี 4.2.3(ต่อ)

ขนาด วธ ระด ับความ เบ ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2,50

F k=0.5 k==] .5 k=--2.5 k-0.5 k--1.5 k-2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0,5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k-1.5 k-2.5

30 t 0.2152 0.5808 0.8892 0.2052 0.5810 0.8992 0.1 S3S 0.5860 0.9230 0.1766 0.5880 0.9492 0.1694 0.5926 0.9640 0.1600 0.6058 0.9840

<1 0.2214 0.5942 0.892S 0.2198 0.5996 0.90S0 0.2176 0.6194 0.9390 0.2176 0.6392 0.9662 0.2150 0.6730 0.9808 0.2132 0.7132 0.9932

ไ7 0.2436 0.5988 0.8978 0.2362 0.6152 0.9132 0.23521 0.6456* 0.9452* 0.2324* 0.676-1 * 0.9706* 0.2306 1 0.7026 * 0.9840* 0.2296 ' 0.7538 * 0.9948 1

ts 0.2442 1 0.6066 1 0.9010 1 0.2374 1 0.6210 1 0.9152* 0.2342 0.6390 0.944s 0.2310 0.6724 0.9698 0.2254 0.6938 0.9830 0.2248 0.7372 0.994 ร 1

50 t 0.2152 0.5842 0.8S94 0.2058 0.5878 0.9006 0.2052 0.5888 0.921S 0.1838 0.5908 0.9522 0.1770 0.6044 0.9764 0.1736 0.6181 0.9932

11 0.2266 0.5968 0.8S7S 0.2234 0.6076 0.90S6 0.2226 0.6208 0.9400 0.2216 0.6408 0.9670 0.2202 0.6808 0.9898 0.2196 0.7300 0.9992

2̂ 0.2472 0.5994 0.8998 0.2374 0.6156 0.9150 0.2356 0.6474 0.9506 0.2328 0.6766 0.9746 0.2318 0.7108 0.9924 0.2302 0.7546 0.9994 *

t, 0.24S4 1 0.61041 0.9022 1 0.23901 0.6218 1 0.9170 1 0.2370 1 0.6508 * 0.9516* 0.2352* 0.67S6 * 0.975S * 0.2322 ' 0.7274 1 0.9928 * 0.2308 * 0.7720* 0.9994 *

70 t 0.2176 0.5894 0.8992 0.2156 0.5914 0.9028 0.2052 0.5956 0.9310 0.2012 0.6028 0.95S6 0.1882 0.6052 0.9912 0.1778 0.6290 0.99S4

t, 0.2342 0.59S6 0.9030 0.2296 0.6138 0.9098 0.2292 0.6320 0.9474 0.2282 0 6510 0.9778 0.2244 0.6866 0.9978 0.2242 0.7434 1.0000 *

tj 0.2526 0.6052 0.9036 0.2418 0.6168 0.9162 0.2410 0.6488 0.9570 0.2338 0.6938 0.9840 0.2322 0.7508 0.9982 0.2314 0.7818 1.0000 '

ts 0.2540 1 0.6154 1 0.9094 ' 0.24301 0.6254 1 0.9194 1 0.2410* 0.6508 1 0.9582 I 0.2392* 0.7016* 0.9854 ' 0.2346 * 0.7814 * 0.9984 * 0.2338 * 0.8166 ' 1.0000 '

"1" ทมายงาง อIV!■เจการทดสอฆศงเรนอนดÏÏT



82

อำนาจการทดสอบของสถิติทดสอบค่าเฉลี่ย 4 วิธี เมื่อประชากรมีทารแจกแจงไว!)ลข์ จำแนก

ตามฃนาตตัวอย่าง ระตับกวามเบ้ และค่ากวามแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกบค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง

( k )  ณระตับนัยสำคัญ 0.01(1%) ทแสดงในตารางที่4.2.4พบว่า

1. ที่ทุกขนาดตัวอย่างและทุกระดับความเบ้ที่ศึกษา สถิติทดสอบแบบผสมของซัตตัน มี 
อำนาจการทดสอบเป็นอันตับ 1 สถิติทดสอบทีของลงเชนเป็น.อันตับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน
เป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4

2. ทุกระดับฅวามเบ้'ที่ศึกษาและทุกค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐาน 
ว่าง( k ) ตัวสถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกตัวจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มขืนเมื่อขนาดตัวอย่างเพิ่มขึ้น

3. ทุกขนาดของกลุ่มตัวอย่าง ค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง 
( k )  เท่ากับ 0.5 สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่ม 
ข้ึน เมื่อค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ย'จริงกับค่าเฉลี่ย1ในสมมติฐานว่าง( k )  เท่ากัน 1.5 และ 2.5 สถิติ 
ทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มขึ้นเมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่มขึ้น ยกเว้นเมื่อk  เท่า 
กัน 1.5 ตัวสถิติทดสอบที จะมีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อาเระชากรมีความเบ้มากขืน



ตารางท่ี 4.2.4 แสดงอำนาจการทดศอบของสถิตทดสอบ 4 วิธี เมื่อประชากรมีการแจกแจงแบบไว\ jลย่ จำแนกตามขนาดตัวอย่าง ระตับกวามณ้

แถะความแตกต่างของค่าคงท่ี (k) ท่ีระตับนัยสำคัญ 0.01 (1%)
ขนาด ว ิธ ร ะต ับ ค ว าม เฟ ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k = l.  ร k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5

10 t 0.0201 0.1250 0.3776 0.0148 0.1060 0.3866 0.0094 0.0780 0.3916 0.0056 0.0632 0.4028 0.0022 0.0514 0.4408 0.0014 0.0452 0.5176

t. 0.0224 0.1254 0.4006 0.0184 0.1282 0.4292 0.0122 0.1294 0.5088 0.0084 0.1302 0.6240 0.0070 0.1324 0.7376 0.0050 0.1366 0.7750

t j 0.0324 0.1814 0.4790 0.0320 0.1856 0.5502 0.0268 0.2058 0.6636 0.0228 0.2310 0.7136 0.0214 0.2720 0.7576 0.0214 0.3036 0.7941

t, 0.0396 1 0.18521 0.4868 1 0.0366 1 0.1940 1 0.5570 1 0.0354 1 0.22021 0.6804 1 0.0336* 0.2684 * 0.7224 * 0.0324 * 0.2856 * 0.7592 * 0.0308* 0.3060 * 0.7980 1

15 t 0.0226 0.1504 0.4500 0.0172 0.1340 0.4540 0.0104 C.10SÛ 0.4560 0.0068 0.0870 0.4608 0.0042 0.0738 0.4888 0.0028 0.0624 0.5410

t, 0.0246 0.1508 0.4716 0.0204 0.1532 0.5126 0.0172 0.1610 0.5968 0.0124 0.1674 0.6962 0.0104 0.1758 0.7602 0.0088 0.1880 0.8108

t* 0.0346 0.1910 0.5410 0.0340 0.2024 0.5904 0.0278 0.2256 0.6834 0.0278 0.2558 0.7416 0.0264 0.2814 0.7920 0.0244 0.3102 0.8410

\ 0.04001 0.20001 0.5474 * 0.03861 0.21+11 0.6106* 0.0362 1 0.24341 0.6914* 0.0358 * 0.2724* 0.7458 * 0.0342 * 0.2928* 0.7962 * 0.0338 * 0.3114 * 0.8416*

20 t 0.0262 0.1578 0.4872 0.0210 0.1430 0.4884 0.0144 0.1160 0.4954 0.0088 0.0962 0.4962 0.0064 0.0840 0.5258 0.0048 0.0766 0.5622

t l 0.0290 0.1620 0.5066 0.0256 0.1676 0.5480 0.0230 0.1790 0.6288 0.0210 0.1862 0.6994 0.0192 0.1994 0.7640 0.0174 0.2138 0.8226

*2 0.0368 0.1940 0.5590 0.0356 0.2048 0.6044 0.0352 0.2298 0.6870 0.0324 0.2624 0.7574 0.0324 0.2894 0.8204 0.0316 0.3174 0.8844

\ 0.0424 1 0.2076 1 0.5778 1 0.0392 1 0.2210 1 0.6182 1 0.0370 1 0.2456 1 0.6962 1 0.0362 * 0.2732 * 0.7636 * 0.0356 * 0.2956 * 0.8300 * 0.03-40 * 0.3214 * 0.8880 1

00

\



ฅ1รเงท 4.2.'แค่ย)
ขนาด

C3.-CJ
วธ ระด ับความเบ ้

ต้ว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5

30 t 0.0264 0.1728 0.5120 0.0218 0.1572 0.5134 0.0144 0.1356 0.5160 0.0090 0.1168 0.5206 0.0066 0.1040 0.5396 0.0050 0.0960 0.5682

11 0.0290 0.1836 0.5430 0.0286 0.1862 0.5734 0.0248 0.1988 0.6306 0.0218 0.2118 0.7014 0.0202 0.2230 0.7662 0.0186 0.2344 0.8616

t. 0.0384 0.2018 0.5714 0.0374 0.2118 0.6080 0.0368 0.2350 0.6878 0.0366 0.2626 0.7944 0.0358 0.2910 0.8706 0.0322 0.3180 0.9374

<5 0.0430 1 0.2148 ’ 0.5840 1 0.0404 1 0.2230 1 0.6210 1 0.0384 1 0.2526 1 0.7118 1 0.0374 1 0.27841 0.8072 ‘ 0.03641 0.32221 0.8818 1 0.0348 1 0.3592 1 0.9424 *

50 t 0.0332 0.2044 0.5724 0.0308 0.1928 0.5744 0.0240 0.1758 0.5790 0.0178 0.1578 0.5872 0.0128 0.1430 0.5960 0.0092 0.1326 0.6086

t, 0.0358 0.2160 0.5926 0.0342 0.2218 0.6180 0.0340 0.2384 0.6584 0.0326 0.2494 0.7076 0.0314 0.2606 0.7826 0.0304 0.272S 0.8754

t. 0.0408 0.2188 0.5952 0.0386 0.2250 0.6228 0.0374 0.2442 0.7042 0.0374 0.2628 0.8110 0.0366 0.2934 0.9022 0.0342 0.3312 0.968S

0.0450 1 0.236S 1 0.6202 1 0.0426 * 0.2448 1 0.64441 0.0410 1 0.2576 1 0.7250 1 0.0406 1 0.2826 1 0.8338 1 0.0378 1 0.3342 1 0.9194 1 0.0362 1 0.3814 1 0.9766*

70 t 0.0358 0.2060 0.5732 0.0314 0.1962 0.5764 0.0248 0.1778 0.5802 0.0198 0.1636 0.5872 0.0146 0.1338 0.6012 0.0120 0.1414 0.6160

t. 0.0378 0.2166 0.5964 0.0374 0.2282 0.6240 0.0354 0.2410 0.6740 0.0342 0.2510 0.7204 0.0330 0.2610 0.7904 0.0308 0.2730 0.8780

t. 0.0420 0.2190 0.5976 0.0390 0.2314 0.6290 0.0380 0.2524 0.7046 0.0376 0.2670 0.8388 0.0366 0.2968 0.9530 0.0350 0.3364 0.9770
ใ

ts 0.0476 1 0.23721 0.6206 1 0.0444 1 0.2462 1 0.64981 0.0424 1 0.2652 1 0.7330 1 0.0412 1 0.2878 1 0.8664 1 0.0384 1 0.3386 1 0.9618 1 0.0378* 0.4064 1 0.9854 1

1" หมายถึง อำนาจการทดสอบศงเป็นรนคม 1



อำนาจการทฅสอ,มของสถิติทดสอบค่าเฉลี่ย 4 วิธ เมื่อประชากรมีการแจกแจงไว,yลย่ จำแนก

ตาม'ขนาดต'วอย่าง ระดับความเบ้ และค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง

( k )  ณ ระดับนัยสำคัญ 0.05(5%) ที่แสดงในตารางที่ 4.2.5 พบว่า

1. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 ทุกระดับกวามเนัที่ศึกษา สถิติทดสอบทีของลิงเชน มีอำนาจการ 
ทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของชัตตินเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอหนสันเป็น 
อันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4

2. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 15 20 และ 30 ที่ช่วงฅวามเบ้ [0.25,1.00] สถิติทดสอบแบบผสมของ 
ซตตินมีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของ 
จอหนสันเป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบที'เป็นอันดับ 4 แต่เมื่อความเบ้อยู่ในช่วง(ำ.00,2.50] สถิติ 
ทดสอบทีของลิงเชน มีอำนาจทารทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของชัตตินเป็นอันดับ 
2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ยนแปลง

3. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 50 และ 70 ทุกระดับความเบ้ที่ศึกษา สถิติทดสอบแบบผสมของชัด 
ดัน มีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ I สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของ 
จอทนสันเป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4

4. ทุกระดับความเบ้ที่ศึกษIและทุกค่าคว ณแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่ แฉลี่ย,ในสมมติ!าน 
ว่าง( k ) ตัวสถิติทตสอบก่นฉลี่ยทุกติ'.)จะมีอำนาจทารทดสอบเพิ่มขึ้นเมื่อขนาดตัวอย่างเพิ่มขึ้น

5. ทุกขนาดของภล่มตัวอย่าง ค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง 
( k า เท่ากับ 0.5 สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบลดลง]เมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่ม 
ข้ึน เมื่อค่าความแตกต่างของค, )เฉลี่ยจริงกันค่าเฉลี่ขไน!สมมติฐาน,'ร่าง{!'Ï) เท่ากับ 1.5 และ 2.5 สถิติ 
ทดสอบค่าเฉลยทุกวธจะมีอำนาจการทดสอบเพมขนเมอประชากรมความเบเพมขน ยกเวนเม่นkํ เท ่! 
กับ 1,5 ตัวสถิติทดสอบที จะมีอำนาจการ'ทดสอบลดลงเมื่อประ1ชากรมีความ)บ้มากขึ้น



คารางที่4.2.5 แสดงอำนาจการทดสอบขรงสถิติทดสอบ4 วิธึ เมื่อประชากรรการแจกแจงแบบไว\jลย่ จำแนกตามขนาดคัวอย่าง ระคับความเบ้

และความแตกต่างของค่าคงท่ี (k) ที่ระดับนัยสำคัญ 0.05 (5%)

ขนาด
«=8*4
วธ ระดับความเบ้

คัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 il to Lu k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5

10 t 0.1022 0.3802 0.7552 0.0908 0.3688 0.7734 0.0690 0.3520 0.8180 0.0550 0.3478 0.8394 0.0436 0.3462 0.8584 0.0344 0.3450 0.8730

0.1028 0.3858 0.7706 0.0970 0.3948 0.8098 0.0860 0.4170 0.8540 0.0758 0.4472 0.8776 0.0700 0.4898 0.9002 0.0664 0.5302 0.9186

<2 0.12681 0.4344 1 0.8104 * 0.1254 ' 0.4536 1 0.82741 0.1236 1 0.4864 1 0.8634* 0.1228* 0.5134 * 0.8878 * 0.1218 ' 0.5330 * 0.9070 * 0.1214* 0.5484 1 0.9256 *

k 0.1244 0.4340 0.8098 0.1220 0.4536 1 0.8180 0.1200 0.4826 0.8580 0.1194 0.5086 0.8840 0.1190 0.5312 0.9064 0.1180 0.5476 0.9254

15 t 0.1098 0.3988 0.7816 0.1012 0.3920 0.7940 0.0810 0.3798 0.8254 0.0654 0.3732 0.8530 0.0558 0.3670 0.8778 0.0494 0.3618 0.8972

h 0.1128 0.4142 0.7926 0.1102 0.4228 0.8218 0.1070 0.4500 0.8686 0.1008 0.4794 0.9002 0.0964 0.5142 0.9210 0.0926 0.5406 0.9394

t 0.1288 0.4396 0.8120 0.1270 0.4574 0.8368 0.1262 0.4884 0.8766 0.1252* 0.5192* 0.9074* 0.1230 ' 0.5434 ' 0.9304 * 0.1216 * 0.5684 1 0.9460 *

\ 0.1292 1 0.4410 1 0.8140 1 0.1282 1 0.45921 0.8422 ' 0.1270 * 0.49701 Û.SS36 1 0.1224 0.5124 0.9034 0.1196 0.5416 0.9276 0.1186 0.5634 0.9446

20 t 0.1132 0.4104 0.7904 0.1024 0.4028 0.8006 0.0866 0,3952 0.8260 0.0734 0.3900 0.8588 0.0630 0.3900 0.8778 0.0544 0.3840 0.9056

t! 0.1140 0.4242 0.8018 0.1138 0.4362 0 8250 0.1120 0.4644 0.8732 0.1090 0.4856 0.9056 0.1054 0.51-44 0.9326 0.1016 0.5412 0.9594

*2 0.1318 0.4428 0.8140 0.1316 0.4596 0.8450 0.1270 0.4890 0.8824 0.1260* 0.5226 * 0.9186 ' 0.1244 * 0.557S * 0.9452* 0.1232 ' 0.5934 * 0.9704 1

\ 0.13241 0.4558 ' 0.8234 ' 0.13181 0.4704 1 0.85041 0.1286 1 0.4988 ’ 0.8836 * 0.1238 0.5206 0.9174 0.1212 0.5490 0.9424 0.1200 0.575S 0.9664



ตารางฑ่็ 4.2.5(คุo')
ขนาด วธ ระดับความฌ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50
อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=l,5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5
30 t 0.1184 0.4112 0.7918 0.1086 0.4082 0.8020 0.0920 0.4028 0.8262 0.0796 0.3990 0.8608 0.0688 0.3966 0.9000 0.0602 0.3958 0.9326

h 0.1240 0.4266 0.8034 0.1228 0.4400 0.8254 0.1216 0.4658 0.8754 0.1196 0.4952 0.9228 0.1180 0.5174 0.9560 0.1170 0.5430 0.9768

t2 0.1330 0.4456 0.8164 0.1320 0.4624 0.8464 0.1294 0.4980 0.8964 0.1278 * 0.5422* 0.9410 * 0.1256 * 0.5886 * 0.9690 1 0.1244* 0.6194 1 0.9862 '

*ร 0.1346 1 0.4586 1 0.825S 1 0.1328 1 0.4722 1 0.85061 0.1314 1 0.5040 1 0.S9681 0.1244 0.5416 0.9370 0.1228 0.5770 0.9662 P 5 ! 5 0.6134 0.9834

50 t 0.1200 0.4346 0.8066 0.1146 0.4318 0.8136 0.1002 0.4282 0.8274 0.0930 0.4222 0.8620 0.0860 0.4220 0.9096 0.0786 0.4214 0.9430

t. 0.1246 0.4460 0.8136 0.1232 0.4560 0.8308 0.1224 0.4796 0.8776 0.1210 0.4990 0.9252 0.1200 0.5222 0.9694 0.1186 0.5456 0.9914

*2 0.1348 0.4482 0.8202 0.1334 2 0.4624 0.8478 0.1328 0.5046 0.9048 0.1314 0.5444 0.9470 0.1310 0.5898 0.9808 0.1256 0.6276 0.9958 *

t5 0.1360 1 0.4634 1 0.8272 1 0.1348 1 0.4752 1 0.85101 0.13361 0.5062 1 0.9058 1 0.1322* 0.5518 * 0.9510 * 0.1314 * 0.5908 * 0.9826 * 0.1296 ’ 0.6390 ' 0.9958*

70 t 0.1204 0.4468 0.8180 0.1160 0.4428 0.8258 0.1060 0.4362 0.8390 0.0936 0.4318 0.8704 0.0870 0.4280 0.9176 '0.0812 0.4262 0.9516

t, 0.1262 0.4594 0.8286 0.1248 0.4672 0.8440 0.1230 0.4824 0.8832 0.1222 0.5002 0.9474 0.1212 0.5276 0.9872 0.1194 0.5462 0.9988

h 0.1352 0.4608 0.8308 0.1340 0.4692 0.8542 0.1332 0.5058 0.9216 0.1322 0.5590 * 0.96S6 0.1314 0.6102 0.9936 0.1298 0.6590 0.9998

\ 0.1362 1 0.4780 1 0.84001 0.13481 0.48641 0.8544 1 0.1342 1 0.5064 1 0.9230 1 0.1332* 0.5590 1 0.9720 * 0.1326* 0.6210 * 0.9952 * 0.1302* 0.6822 * 1.0000 *

1" หมายถึง อำนาจการทดสอบสูงเปีนอันดิบ 1



SS

ย ru I Tillใร'ทดสอบของสถิติ'ทด'สอบค่าเฉลี่ข 4 วิธี เมื่อประชากรมีการแจกแจงไวบูลย์ จำแนก 
ตามขนาฅตัวอย่าง ระดับค-วามเบ้ และค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกบค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง 
( k  ) ณระดันน ัขสำคัญ0.10(10%) ที่.แสดงในตารางที่4 .2 .6พบว่า

1. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 และ 15 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] สถิติทดสอบแบบผสมของซัด 

ตันมีอำนา4การ-ทดสอบn iนอั'บคบ I สถิVวิทดสยบที่ของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอหน 

สันเป็นอันดัน 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4 แต่เมื่อความเบ้อยู่ในช่วง (0.50,2.50] สถิติทดสอบที 

ของลิงเชน มีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของซัตดันเป็นอันดับ 2 สถิติ 

ทดสอนทีขอ.] 0 อบ้า!สัน!Iละ สถิติทดสอบทีไม่!ปลี่ขนแป ล า
2 ขนาดตัวอย่างเท่าคับ 20 และ 30 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.00] สถิติทดสอบแบบผสมของช้ต 

ดันมอ เนาจก 1รทดสอบเป็นอันดับ ! สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีฃองจอห์น 
สันเป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4 แต่เมื่อความเบ้อยู่ในช่วง (1,00,2.50] สถิติทดสอบที 
ของลิงเชน มีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของซัตตัน เป็นอันดับ 2 สถิติ 
ทดสอบทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ยนแปลง

3. ขนาดตัวอย่างเท่าคับ 50 และ 70 ทุกระดับความเบ้ที่ศึกษา สถิติทดสอบแบบผสมของซัด 
ดัน มอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์น 
สันเป็ น อันดับ 3 เ เล ะ สถิติ ท ค ส อ ; ! ที1. ป ็ '1เ อันดัฆ !

4. ทุกระดับความเบ้ที่ศึกษาและทุกค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐาน 
ว่าง( k ! ดัวสถิติทฅสอใเค่า.เฉลี่ยทุกตัวจะมีอำนาจการทดสอนเพิ่มขืนเมื่อขนาดตัวอย่างเพิ่มฃึน

5. ทุกขนาดของกลุ่มตัวอย่าง ค่าคา เมแฅกต่างของค่าเฉลี่ย'จริงกับค่าเฉลี่ย1ในสมมติฐฑท่าง 
( k  ) เท ่า กัน 0.5 สถิติทดสอบค ่ แฟ้ลี่ยทุกว ิธ ีจะม ีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรม ีกวามเบ้เที่ม 
ขบ เม่ือค่ เควาบ),เต!วต่างของค่าเฉลี่ยจริงก แค่แฉลี่ยเนสมมติฐานว่าง(๚โ ) เท่าคับ 1.5 และ 2.5 สถิติ 
ทดสอบค่า.เฉล่ี!เทุกวิธี-จะ,บอำ■ '.ย!จการทดสอบเพิ่มขืน!มื่อรเระชากรมีกวาม.เบ้เพิ่มขืน



ตารางท่ี 4.2.6 แส'ดงอำนาจการ ทดสอแของสสติทตสอบ 4 วิธ เมื่อประซากรมิการแจกแจงแบบไวy ลย์ จำแนกตามขนาดตัวอย่าง ระดับความเบ้

และกวามแตกต่างขยงค่ากงท่ี (k) ท่ีระดับนยสำกญ 0.10 (10%)

ขนาด วิธ ระด ับความเบ ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2,00 2.50

อย่าง k=0.5 k---i.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k-2.5 k=0,5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5

10 t 0.1974 0.5536 0.8850 0.1832 0.557S 0.8964 0.1602 0.5592 0.9078 0.1412 0.5712 0 9198 0.1246 0.5952 0.9310 0.1132 0.6036 0,9408

t, 0.1998 0.5582 0.8886 0.194S 0.5714 0.9046 0.1878 3 0.6080 0.9220 0.1834 0.6364 0.9348 0.1 SÛ4 0.6546 0.9478 0.1764 0.6692 0.9570

*2 0.2260 0.5866 0.8952 0.2240 0.5974 0.9046 0.2236 * 0.6318 1 0.8262 1 0.2226 1 0.6468 * 0.93S2 * 0.2210 * 0.6640 * 0.9512* 0.2200 * 0.6800 * 0.9608 *

ts 0.23 84 1 0.59021 0.90221 0.2332 1 0.6080 1 0.9126* 0.2138 0.6230 0.9232 0.2098 0.6426 0.9380 0.2084 0.662S 0.9496 0.2040 0.6786 0.9594

15 t 0.2028 0.5618 0.8862 0.1926 0.5626 0.8966 0.1748 0.5696 0.9142 0.1598 0.5772 0.9292 0.1458 0.5954 0.9420 0.1334 0.6056 0.95-14

t, 0.2068 0.5704 0.8918 0.2060 0.5832 0.9114 0.2024 3 0.6138 0.9308 0.2014 0.6408 0.9452 0.2014 0.6624 0.9586 0.1970 0.6828 0.9692

t2 0.2278 0.5882 0.8986 0.2274 0.6042 0.9154 0.2274 1 0.6346 1 0.9366 1 0.2262 * 0.6590* 0.9494 * 0.2248 * 0.6792 * 0.9612* 0.2246 * 0.6980* 0.9722*

ts 0.2386 1 0.5964 1 0.9048 1 0.2356 1 0.6146 1 0.9198 1 0.2148 0.6282 0.9326 0.2100 0.6574 0.9474 0.2098 0.6784 0.9602 0.2052 0.6960 0.9706

20 t 0.2062 0.5726 0.8892 0.1954 0.5762 0.8984 0.1770 0.5712 0.9186 0.1640 0.5782 0.9348 0.1518 0.6018 0.9528 0.1410 0.6076 0.9696

t, 0.2100 0.5828 0.8950 0.2086 0.5976 0.9124 0.2062 0.619t. 0.9340 0.2062 0.6474 0.9534 0.2062 0.6656 0.9714 0.2058 0.6844 0.9SI0

*2 0.2322 0.5910 0.9008 0.2308 0.6074 0.9158 0.2288 0.6350 0.9396 0.2284* 0.6614* 0.9604 * 0.2282 * 0.6860 * 0.9760 f 0.2264 * 0.7138 * 0.9870 *

t, 0.24081 0.59981 0.9058 1 0.2358 1 0.6170 1 0.9204 * 0.2292* 0.6398 1 0.9414 1 0.2140 0.6612 0.9580 0.2100 0.6820 0.9750 0.2090 0.7040 0.9858



ตารางท่ี 4.2.6(’ต่อ)
ขนาด «ะ**ะ*วธ ระตับความเบ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5

30 t 0.2062 0.5740 0.8898 0.2006 0.5784 0.8986 0.1854 0.5796 0.9232 0.1770 0.5896 0.9476 0.1682 0.6080 0.9650 0.1574 0.6110 0.9806

0.2182 0.5850 0.8960 0.2176 0.6000 0.9128 0.2168 0.6198 0.9430 0.2126 0.6506 0.9654 0.2100 0.6856 0.9798 0.2090 0.7120 0.9914

*2 0.2352 0.5938 0.9018 0.2322 0.60S0 0.9206 0.2292 0.6508 0.9492 0.2292 1 0.6844 1 0.97061 0.2286 1 0.7190 ' 0.9854 ' 0.2272 1 0.7428 1 0.9936 1

*5 0.2428 1 0.6070 1 0.9060 1 0.2362 1 0.62141 0.9234 ' 0.2348 1 0.6532 1 0.95121 0.2232 0.6830 0.9692 0.2216 0.7064 0.9828 0.21S6 0.7360 0.9928

50 t 0.2154 0.5832 0.8904 0.2084 0.5918 0.8996 0.2018 0.5920 0.9254 0.1898 0.5928 0.9504 0.1810 0.6092 0.9760 0.1738 0.6180 0.9914

t. 0.2266 0.6028 0.9048 0.2264 0.6106 0.9134 0.2222 0.6294 0.9440 0.2202 0.6508 0.9740 0.2154 0.6860 0.9898 0.2148 0.7188 0.9974

*2 0.2388 0.6010 0.9038 0.2372 0.6136 0.9214 0.2328 0.6538 0.9530 0.2304 0.6868 0.9792 0.2290 0.7192 0.9918 0.2286 0.7480 0.9980

0.2430 1 0.6164 1 0.9068 1 0.2376 1 0.6242 1 0.9252 ' 0.2370 1 0.6552 1 0.9570 1 0.23481 0.6920 1 0.9808 1 0.2330 1 0.7300 1 0.9930 1 0.23081 0.7658 1 0.9984 '

70 t 0.2218 0.5926 0.8918 0.2168 0.5942 0.9068 0.2078 0.5948 0.9342 0.1996 0.5978 0.9642 0.1930 0.6108 0.9880 0.1858 0.6238 0.9978

t, 0.2340 0.6040 0.9052 0.2324 0.6168 0.9146 0.2282 0.6296 0.9540 0.2282 0.6592 0.9834 0.2274 0.6928 0.9962 0.2228 0.7348 1.0000 1

h 0.2432 0.6044 0.9052 0.2390 0.6142 0.9296 0.2348 0.6558 0.9638 0.2318 0.6970 0.9888 0.2310 0.7394 0.9968 0.2306 0.8116 1.0000 1

0.2472 1 0.6174 1 0.91241 0.2410 1 0.62621 0.9298 1 0.2402 ' 0.6582 1 0.96561 0.2386 1 0.7062 1 0.9890 1 0.2374 1 0.75421 0.9984 1 0.2342 1 0.9812 1 1.0000 1

1" หมาฆถึง อํณาจการทดสอบสูงเปีนอันสับ 1
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อำนาจการทดสอบของสถิติทดสอบค่าเฉลี่ย 4 วิธ เมื่อประชากรมีการันจกแจงลอกนอร์มอล 
จำแนกตามขนาดตัวอย่าง ระตับความเบ้ และค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกัมค่ๅเฉลี่ยในสมมติ 
ชานว่าง( A-ไ ณระดับนัยสำคัญ 0.01(1%) ที่แสดงในตารางท 4.2.7ทบว่า

1. ขนาดตาอย่าง!.ท่าทบ 10 ที่ช่างความเบ้ [ก.25,0.50] สติรติทต•สอ1เท่ของติง.!.ชน มีอํท!นเ 
กIรทVไสอบเบ้นชนดับ 1 สติติทดสอบนบมผสมของ!ซัดดันเป็นอันดับ 2 สติติทดสอบ,ทีของจอห์'นสัน 
เบ้นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันตับ 4 แต่เมื่อความเบ้อยู่ในช่วง (0.50,2.50] สติติทดสอบแบน 
ผสม-ของ'ซ,ตตัน มีอำนาจการทดสอใแบ้นอันดับ 1 สถิติทดสอบท่ของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบ 
ทึของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ยนแปกง

2. ขนาดตัวอย่างเท่ากบ 15 และ 20 ทุกระดับความเบ้ที่ศกบา สถิติทดสอบแบบผสมของชัต 

ตันฆอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบท่ของจอ อัน 

สันเป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอใเท่เป็นอันดับ 4

3. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 ที่ช่วงความ!.บ้ [0.25,0.50] สถิติทดสอบแบบผสมของชัตตัน rl 
อำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน 
เป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4 แต่เมื่อความเบ้อยู่ในช่วง(0.50,2.50] สถิติทดสอบทีของ 
ลิงเชนมอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตันเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบ 
ทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ยนแปลง

4. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 50 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,1.50J สถิติทดสอบแบบผสมของชัดดัน ม 
อำนาจการทดสอบเป็นอันตับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันตับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน 
เป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4 แต่เมื่อความเบ้อยู่ไน1ช่วง (1.50,2.50] สถิติทดสอบที 
ของลิงเชน มีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของซัดตันเป็นอันดับ 2 สถิติ 
ทดสอบทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ยนแปลง

5. ขนาดตัวอย่างเท่าอับ 70 ที่ความเบ้ 2.50 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 1 สถิติ 
ทดสอบแบบผสมของซัดตัน มีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสันเป็น 
อันตับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4

6. ทุกระดับความเบ้ที่สืกษาและทุกค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐาน 
ว่าง(A:) ตัวสถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุทดัวจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มขืนเมื่อขนาดตัวอย่างเพิ่มขืน

7. ทุกขนาดของกลุ่มตัวอย่าง ค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง 
( k ) เท่ากับ 0.5 สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่ม 
ข้ึน เมื่อค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง(/ะ) เท่ากับ 1.5 และ 2.5 สถิติ 
ทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มขึ้นเมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่มขืน ยกเบ้นเมื่อค่าคงที่ 
k  เท่าอับ 1.5 ตัวสถิติทดสอบที จะมีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้มากขึ้น



คารางท่ี 4.2.7 อำนาจการทดสอบของสถิติทดสอบ 4 วิธี เมื่อประชากรมการแจกแจงแบบลอกนอร์มอล จำแนกตามขนาดตัวอย่าง ระดับกวามเบ้

และค ่าค วามแตกต ่างข องค ่า1ฉ ล ี่ย จร ิงก ับค ่า เฉ กอใน สมมต ิฐาน ว ่าง( k  ) ท ี่ร ะด ับ น ย ส ่าก ัญ  0.01 (1% )

ขนาล ‘ะ.*=»
วธ ร ะ ด ับ ก ว า ม เบ ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k-1.5 k=2.5 k-0.5 k-1.5 k=2.5

10 t 0.0194 0.1294 0.3992 0.0148 0.1162 0.3992 0.0094 0.0946 0.4030 0.0060 0.0804 0.4114 0.0038 0 0714 0.4412 0 0030 0.0666 0.4820

t. 0.0232 0.1324 0.4190 0.0 ISS 0.1352 0.4426 0.0130 0.1358 0.506S 0.0094 0.1388 0.5794 0.0072 0,1426 0.666! 0.0060 0.1484 0.7536

h 0.0382 1 0.2018 1 0.5170* 0.0358* 0.2058 * 0.5572* 0.0302 0.2174 0.6374 0.0274 0.2364 0.7030 0.0264 0 2672 0.7376 0 02:0 0.2968 0.7704

t, 0.0380 0.1994 0.4952 0.03-42 0.2032 0.5368 0.0336 1 0.2240* 0.6476 * 0.0318 * 0.1532 1 0.7060 ’ 0.0314 ' 0.2966* 0.7386 1 0.0302 ' 0.3374* 0.7704*

15 t 0.0222 0.1494 0.4576 0.01S2 0.1336 0.4602 0.0120 0.1114 0.4604 0.0066 0.0930 0.4708 0.0046 0.0814 0.4966 0 0032 0.0772 0.5298

t, 0.0276 0.1624 0.4864 0.0238 0.1646 0.51S6 0.0190 0.1656 0.5920 0 0158 0.1706 0.6596 0.0142 0.1770 0.7234 0.0122 0.1902 0.7580

*2 0.0384 0.2038 0.5538 0.0360 0.2118 0.5982 0.0334 0.2340 0.6554 0 0314 0.2584 0.7308 0.0306 0.2848 0.7752 0.0300 0.3150 0 8118

t, 0.0390 1 0.21341 0.5588* 0.0384 ' 0.2168 1 0.5998* 0.0352 ' 0.2376* 0.6628 ' 0.0326 1 0.2618 ' 0.7342 1 0.0316 1 0.3026 ' 0.7774 1 0.0311 * 0.3402 1 0.S166*

20 t 0.0244 0.1646 0.4896 0.0194 0.1502 0.49SS 0.0134 0.1272 0.5032 0.0092 0.1104 0.5130 0.0060 0.0984 0.5346 0 0054 0.0901 0.5620

t, 0.0284 0.1814 0.5226 0.0250 0.1870 0.5552 0.0228 0.1956 0.6178 0.020S 0.2006 0.6816 0.0200 0.2082 0.7304 0.0174 0.2180 0.7848

*2 0.0390 0.2146 0.5724 0.0368 0.2212 0.6098 0.0356 0.2416 0.6728 0.0342 0.2624 0.7354 0.0332 0.2854 0.7868 0.0312 0.3166 0.8382

\ 0.0394 ' 0.2150* 0.5742* 0.0386 * 0.22221 0.6114 * 0.0358 * 0.2428 ' 0.6792* 0.0346 1 0.2654 * 0.736S 1 0.0334 ' 0.3048 ' 0.7912* 0.031 ร , 0.3414 * 0.8414*

■ Cบ



ฅารางท่ี 4.2.7(คุ่0)
ฃนาล * = * c lวธ ระตับความ!บ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50
อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=l.ร k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5
30 t 0.0278 0.1730 0.5240 0.0244 0.1642 0.5254 0.0168 0.1402 0.5268 0.0130 0.1256 0.5354 0.0088 0.1160 0.5508 0.0070 0.1082 0.5666

t. 0.0332 0.1900 0.5456 0.0330 0.1930 0.5760 0.0310 0.2080 0.6344 0.0296 0.2194 0.6834 0.0278 0.2304 0.738S 0.0250 0.2432 0.7888

t* 0.0404 0.2176 0.5780 0.0370 0.2248 0.6102 0.03661 0.24821 0.6822* 0.03621 0.2708 1 0.7528 1 0.0348 1 0.3064* 0.S260 ' 0.0322* 0.3460 * 0.8832*

\ 0.0408 1 0.21841 0.58261 0.0392 1 0.2256 1 0.6150 ' 0.0358 0.2464 0.6802 0.0350 0.2656 0.7478 0.0338 0.2886 0.8256 0,0320 0.3192 0.8804

50 t 0.0314 0.2060 0.5766 0.0268 0.1946 0.5804 0.0216 0.1828 0.582S 0.0148 0.1688 0.5920 0.0136 0.1576 0.5960 0.0106 0.1474 0.6072

t, 0.0342 0.2258 0.5942 0.0332 0̂ 2306 0.6142 0.0332 0.2426 0.6526 0.0330 0.2564 0.7154 0.0330 0.2656 0.7434 0.0306 0.2756 0 7956

<2 0.0418 0.2274 0.5950 0.Û3S6 0.2358 0.6164 0.0378 0.2522 0.6860 0.0364 0.2690 0.7574 0.0360 * 0.3090 ' 0.8424 * 0.0348 ' 0.3176 * 0.9042 *
0.0422 1 0.2440 1 0.6110 1 0.0402 1 0.2488 1 0.6274 1 0.0380 ' 0.2586 1 0.6882 1 0.03761 0.27301 0.7604 1 0.0344 0.2888 0.8372 0.0336 0.3210 0.8958

70 t 0.0356 0.2124 0.5794 0.0338 0.2024 0.5816 0.0272 0.1906 0.5854 0.0206 0.1746 0.5SS6 0.0164 0.1624 0.6056 . 0.0144 0.1556 0.6186

t. 0.0392 0.2264 0.5980 0.0390 0.2328 0.6232 0.0372 0.2430 0.6694 0.0364 0.2570 0.6902 0.0340 0.2656 0.7540 0.0312 0.2762 0,8002

h 0.0420 0.2276 0.6006 0.0398 0.2358 0.6286 0.0380 0.2544 0.6892 0.0372 0.2730 0.7612 0.0362 0.3128 0.84S6 0.0356* 0.3580 * 0.9250 '

0.04301 0.24461 0.6164 1 0.04181 0.2498 ' 0.6410 1 0.0404 ’ 0.2610 1 0.6898 ’ 0.0398 ' 0.2762 1 0.7716 1 0.0376 1 0.29-101 0.8520 1 0.0346 0.3230 0.9242

1" หมายถึง อำนาจการทดสอบสูงเปีนอันคบ 1



1. ซ'นเดค้าอย่างเท่าค้แ 10 ท ุกร ะตันความเบ้ที่สืกษ! สถิติทดสอบทของลิง.เชน มีอำนาจ 

ทารทดสอบ.เป็นค้นตับ 1 สถิติทดสอบนใฌผสมของซัตตันเป็นอันตับ 2 สถิติทดสอบที่ๆเองาเอหนสน 

เป็นค้น.ด,บ 3 .และสถิติทดสอบที่เป็นอันตับ 4

2. ขนาดตัวอย่างเท่าทบ 15 ที่ช่วงความเบ้ [0.50,2.50] สถิติทดสอบที่ๆเองลิงเชน มอำน นา 

ทารทตสอบเป็นอันตับ 1 สถิติทดสอบนบบผสบแองซัตตันเป็นอันตับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์น 

สนเป็นอันตัน 3 และสถิติทดสอบที่เป็นอันตับ 4
3. ขนาดตัวอย่างเท่ากบ 20 และ 30 ที่ช่วงความเบ้ [0.25,0.50] สถิติทดสอบแนบผสมซอง 

ซัตตันมีอำนาวกาวทดสอบเป็นอันตับ 1 สถิติทดสอบที่ของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของ 

จอห์นสันเป็นอันตับ 3 และสถิติทดสอบ•ทีเป็นอันตับ 4 แต่เม่ือความเบ้อยู่ในช่วง (0.50,2.50) สถิติ 

ทดสอบทีของลิงเชน มีอำนาจการทดสอบเป็นอันตับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของซัดตันเป็นอันดับ 2 

สถิติทดสอบทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลยนแปลง

4. ขนาดตัวอย่างเท่หาบ 50 ท่ี'ช่วงความเบ้ [0.25,1.50] สถิติทดสอบแบบผสมของซัตตัน มี 

อำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบที่ของจอห์นสัน 

เป็นอันดับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4 แต่เม่ือความเบ้อยู่'ใน'ช่วง(1.50,2.50] สถิติทดสอบทีของ 

ลิงเชน มีอำนาจการทดสอบเป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตันเป็นอันตับ 2 สถิติทดสอบ 

ทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ขนแปลง

5. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 70 ที่ความเบ้ 2.50 สถิติทดสอบทีของลิงเชน มีอำนาจการทดสอบ 

เป็นอันดับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตันเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสันเป็นอันดับ 3 

และสถิติทดสอบทีเป็นอันดับ 4

6. ทุกระดับดวามเบ้'ที่ศีถษาและทุกค, าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉล่ีย1ในสมมติ 

ฐานว่าง ( k  าตัวสถิติ'ทดสอบค่าเฉถี่ขทุทตัวจะมีอำนาจการ'ทดสอบเพิ่มขึ้นเมื่อ1ขนาดตัวอย่างเพ่ิมข้ึน

7. ทุกขนาดของกลุ่มตัวอย่าง ค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง 
( i t )  เท่ากับ 0.5  สถิติทดสอบกำเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้เพิ่ม 
ข้ึน เมื่อค่าคงที่ it เท่ากับ 1.5 และ 2.5 สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มขึ้นเมื่อ 
ประชากรมีความเบ้เพิ่มขึ้น ยกเว้นเมื่อค่าคงที่ k  เท่ากับ 1.5ตัวสถิติทดสอบที จะมีอำนาจการทตสอบ 
ลดลงเมื่อประชากรมีความเบ้มากขืน

อำนาจการทดสอบของสถิติทดสอบค่าเฉลี่ย 4 วิธี เมึ๋อประชากรมการแจกแจงลชนนอ J มอล

1)าแ'นกตามขน เตตัวอข่าง ระตันควานเบ้ และค่าความแตกด่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติ

ฐานว่างi ! < ! ทเ วะดา)ใ!?!สำคัญ ก.05(5%) ท่ี)เสดงไ'ไ.!.ตาวางท่ี -1.2.ร'พ'นว่ !



ตารางท่ี 4.2.8 อำนาจการทคศอบของสถิติทดสอบ 4 วิธี เมึ๋อประชากรมิการแจกแจงแบบลอกนอร'’มอลจำแนกตามขนาดติ'วอย่าง ระติบกวามเบ้

แ ละค ่าก วามแตก ต ่างข องค ่า เฉ ล ี่ย จ?งก ับค ่า เฉ ล ี่ย ใน สมมต ิฐาน ว ่าง ( k  ) ท ี่ร ะต ิบ น ัย ส ำก ัญ  0.05 (5%)

ขนาด วิธี ระต ิบกว าม เบ้

ติว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k-1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k-2.5 k=0.5 k-1.5 k=2.5 k-0.5 k-1.5 k=2.5

10 t 0.1052 0.3878 0.7568 0.0918 0.3790 0.7724 0.0748 0.364S 0.8062 0.0630 0.3584 0.8336 0.0528 0.3512 0.850-1 0.0412 0.319S 0.8638

t, 0.1074 0.3952 0.7572 0.1018 0.4062 0.7898 0.0908 0.4292 O.S480 0.0842 0.458S 0.8688 0.0792 0.1902 0.8904 0.0762 0.5180 0.9648

ta 0.1324 1 0.4466 1 0.79821 0.1318 1 0.4646 1 0.S236 1 0.1310 1 0.4900 ' 0.8546 1 0.1296 1 0.51-14 1 0.876-1! 0.1290 ' 0.5320 1 0.8964 1 0.1266 1 0.5466 1 0.9112 1

t, 0.1308 0.4412 0.7890 0.1252 0.4576 0.8232 0.1226 0.4886 0.8492 0.12) S 0.5116 0.8730 0.1214 0.5298 0.8942 0.1202 0.5444 0.9106

15 t 0.1054 0.4030 0.7806 0.0946 0.3976 0.7906 0.0790 0.3836 0.8190 0.0632 0.3796 0.8434 0.0548 0.3792 0.8720 0.0490 0.3752 0.88S0

t. 0.1126 0.4170 0.7844 0.1100 0.4294 0.8116 0.1044 0.4524 0.8570 0.0982 0.4816 0.S916 0.0958 0.5078 0.9112 0.09.3-1 น.5272 0.9298

tî 0.13-42 0.4480 0.8060 0.1338 ' 0.4666 1 0.83141 0.1334 1 0.4962 1 0.8756 1 0.1332 ' 0.5192 ' 0.8976 ' 0.1290 1 0.542-1 ' 0.9178 1 0.1276 ' 0.5664 0.935S '

t. 0.1362 1 0.4580 1 0.8076 1 0.1298 0.4648 0.8298 0.1276 0.4942 0.8712 0.1222 0.5184 0.8966 0.1218 0.5362 0.9174 0.1214 0.5598 0.9358 1

20 t 0.1136 0.4246 0.7886 0.1054 0.4174 0.7976 0.090S 0.4088 0.8220 0.0762 0.402S 0.8492 0.0688 0.1014 0.8734 0.0616 0.4008 0.8946

t. 0.1200 0.4354 0.796S 0.1200 0.4*160 0.8210 0.1196 0.46S0 0.8602 0.1184 0.4876 0.8976 0.1158 0.5104 ง.9236 0.1106 0.5310 0.9440

*2 0.1366 0.4596 0.8082 0.1348 0.4690 0.8320 0.1348 1 0.4982 1 0.8774 1 0.1342 1 0.5214 1 0.9118 1 0.1342 1 0.5454 1 0.9350 1 0.1328 1 0.5"5o' 0.952S 1

ts 0.1418 1 0.4608 1 0.8178 1 0.1384 1 0.4692 ' 0.8342 ' 0.133-1 0.4972 0.8772 0.1330 0.5190 0.9076 0.1326 0.54! 6 0.9314 0.1324 0.5618 0 9508



ตารางท่ี 4.2.รฬ ฺร)______________________ ______________________ 1
ขนาด วิธี ระตับความเบ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2,00 2.50

อย่าง k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0,5 k=1.5 k=2,5 k=0.5 k=1.5 k==2.5

30 t 0.1140 0.4252 0.7952 0.1080 0.4196 0.8058 0.0960 0.4140 0.8242 0.0834 0.4092 0.8496 0.0752 0.4090 0.8790 0.0712 0.4038 0.9094

0.1214 0.4368 0.8040 0.1214 0.4480 0.8232 0.1214 0.4718 0.8632 0.1186 0.4914 0.9038 0.1172 0.5128 0.9346 0.1166 0.5338 0.9560

*2 0.1394 0.4602 0.8134 0.1382 0.4710 0.8392 0.1372 1 0.50061 0.8848 1 0.13701 0.52861 0.9226 1 0.1368 1 0.5536 1 0.9494 1 0.1354* 0.5764 * 0.9690*

0.1436 1 0.46281 0.8182 1 0.14301 0.4766 1 0.8398 1 0.1370 0.4990 0.8846 0.1370 1 0.5260 0.9190 0.1354 0.5532 0.9458 0.1332 0.5662 0.9646

50 t 0.1184 0.4476 0.8018 0.1146 0.4454 0.8060 0.1110 0.4424 0.8258 0.0982 0.4362 0.8554 0.0876 0.4338 Û.8S04 0.0798 0.4336 0.9100

t. 0.1344 0.4596 0.8078 0.1332 0.4680 0.8256 0.1322 0.4838 0.8678 0.1316 0.5048 0.9066 0.1296 0.5174 0.9392 0.1284 0.5350 0.9660

t j 0.1444 0.4620 0.8154 0.1430 0.4724 0.8400 0.1408 0.5010 0.8SS4 0.1380 0.5306 0.9240 0.1374 1 0.57361 0.9602* 0.1360 * 0.6080 1 0.9786 *

\ 0.14561 0.4756 1 0.8190 1 0.1436 1 0.48421 0.84281 0.1420 1 0.5052 1 0.8898 1 0.1392 1 0.54261 0.9256 1 0.1360 0.5596 0.9562 0.1346 0.5914 0.9764

70 t 0.1320 0.4510 0.8206 0.124S 0.4458 0.8264 0.1136 0.4452 0.8396 0.1052 0.44Q4 0.8560 0.0978 0.4394 0.SS66 0.0930 0.4370 0.9162

t. 0.137S 0.4622 0.8308 0.1378 0.4688 0.8430 0.1366 0,4882 0.86S0 0.1364 0.5056 0.9072 0.1356 0.5244 0.9476 0.1356 0.5414 0.9746

t. 0.1470 0.4634 0.8312 0.1446 0.4762 0.8448 0.1422 0.5032 0.8S86 0.1396 0.5322 0.9344 0.1380 0.5746 0.9678 0.1378 *. 0.6320 1 0.9888*

\ 0.1486 * 0.4762 ‘ 0.84021 0.1470 1 0.4844 1 0.8530 1 0.14521 0.5072 1 0.89481 0.14361 0.54401 0.9386 1 0.1394 * 0.59041 0.9728 * 0.1356 0.6150 0.9868

1" หมายตัง อั1นาจการทดสอบสูงเป็นอันสับ 1
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อำน) Hillรทดสอบของสนติทตสอไ]ค่าเฉลี่ย 4 วิธี เมื่อประชไกรมีการแจทแจงลอกนอรมอล
11พ.'นกตไมข'นาดตัวอย่าง ระตับความเอ้ แกะค่าความแตกต่างของคนนลี่ผจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติ 
รุไ,!!ว่ าง( k  ) ฉเ. ระตับ•นยตั'!กัญ 0. !0( ใ0°-ท์) าๆ !I;?■โ! 1'เมคาราง,ท่ี 4 2.9 ใ,,1ทว่า

1. ขนาดตัวอช่างเท่]กัน 10 และ 15 ที่ช่วงความ,ณ [0.25,0.50] สถิติทดสอบแบบผสมของชต 
ตัน มีอำ'นาitทารVาดสคm ilนอันดับ 1 สถิติทดสอบทของถิงเชนเป็นอันดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอหน 
สันเป็นกันตับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอ้นตับ 4 แต่เมื่อความเอ้อยู่ในช่วง (0.50.2.50] สถิติทดสอบที 
ของลงทท'. มีอำนาจการทดสอบเป็นอนดัน I สถิติทดสอบแนมผสมของซัตตันเป็นอ้นตับ 2 สถิติ 
ทดสอนทีของจอห์ นสันและสถิติทดสอนทีไม่เปลี่ขนนปลง

ขนาดตัวอย่างเท่าทน 20 และ 30 ที่ช ่วงความเอ้ [0.25,1.00] สถิติทดสอบนบนผสมของซด 
■ ตันมีอำนาจการทดสอในมีนอันดับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอ้นดับ 2 สถิติทดสอบทีของจอหน 
สันเป็นอ้าเด่โบ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอ้นตัน 4 แต่เมื่อความเอ้อยู่ไนช่วง (1.00,2.50] สถิติทดสอบที 
ของลงเชน มีอำนาจก1รทดสอบเป็นอ้นตับ I สถิติทดสอบแบบผสมของซัดตันเป็นอ้นตับ 2 สถิติ 
ทดสอบทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ยนแปลง

3. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 50 ที่ช่วงความเอ้ [0.25,1.50] สถิติทดสอบแบบผสมของซัตดัน มี 
อำนาจการทดสอบเป็นอ้นตับ 1 สถิติทดสอบทีของลิงเชนเป็นอ้นตับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสัน 
เป็นอ้นตับ 3 และสถิติทดสอบทีเป็นอ้นตับ 4 แต่เมื่อความเอ้อยู่ในช่วง (1.50,2.50) สถิติทดสอบที 
ของลิงเชน มีอำนาจการทดสอบเป็นอ้นตัน 1 สถิติทดสอบแบบผสมของชัดตันเป็นอ้นตับ 2 สถิติ 
ทดสอบทีของจอห์นสันและสถิติทดสอบทีไม่เปลี่ยนแปลง

4. ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 7 0 ที่กวานเอ้ 2.50 สถิติทดสอบทีของลิงเชน มีอำนาจกไรทดสอบ 
เป็นอ้นตับ 1 สถิติทดสอบแบบผสมของซัดตันเป็นอ้นตับ 2 สถิติทดสอบทีของจอห์นสันเป็นอันตับ 3 
และสถิติทดสอบทีเป็นอ้นดับ 4

5. ทุกระดับความเอ้ที่สืกษาและทุกค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐาน 
ว่าง(าร:)ตัวสถิติทดสอบค,าเฉลี่ยทุกตัวจะมีอำนาจการทดสอบเพิ่มข14เมื่อขนาฅตัวอย่าง.เนิ่มขึ้น

6. ทุกขนาดของกล่มตัวอย่าง ค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่าง 
( k )  เท่'!กับ 0.5 สถิติทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจการทดสอบลดลงเมื่อประชากรมีความเอ้เพิ่ม 
ข้ึน เมื่อค่าความแตกต่างของค่าเฉลี่ยจริงกับค่าเฉลี่ยในสมมติฐานว่างน-) เท่ากับ 1.5 และ 2.5 สถิติ 
ทดสอบค่าเฉลี่ยทุกวิธีจะมีอำนาจก!รทดสอบเพิ่มขืนเมื่อประชากรมีความเอ้เพิ่มขืน



คารางท่ี 4.2.9 แสดงอำนาจการบดสอบของศกิคิทดลอบ A วธี เมื่อประชากรมิการแจกแจงแบบลอกนอร์มอล จำแนกตามขนาดตัวอย่าง ระดับกวามเบ้

และความแตกต่างของค่ากงท่ี (k) ท่ีระดับนัยสำกัญ 0.10 (10%)

ขนาด วจ่ ระดันกวามเบ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k=0.5 k-1,5 k -2.5 k-0.5 k=l,5 k----2.5 k=0,5 k=1.5 k=2.5 k=0.5 k=1.5 k--2.5 k=0.5 k=1.5 k=2.5 k=0,5 k= 1 5 k-2.5

10 1 0.1944 0.5624 0.8782 0.1850 0.5646 0.8898 0.1646 0.5682 0.9010 0.1466 0.5790 0.9120 0.1372 0.5950 0.9234 0.1276 0.6062 0.9344

t, 0.1976 0.5710 Û.S796 0.1938 0.5S34 0.8970 0.1872 0.6086 0.9120 0.1S14 0.6332 0.9272 0.176S 0.6498 0.9388 0.1752 0.6620 0.9502

น 0.2272 0.5988 0.8882 0.2254 0.6002 0.8974 0.22421 0.6304 ' 0.9160 1 0.2202 1 0.6434 1 0.9316* 0.217S* 0.6584 1 0.9428 * 0.2154* 0.6744 1 0.9540 '

0.23121 0.5994 1 0.8924 ' 0.2264 1 0.6090 1 0.9044 1 0.2186 0.6232 0.9146 0.2172 0.6388 0.9296 0.2160 0.6568 0.9426 0.2138 0.6716 0.9536

15 t 0.1950 0.5770 0.SSÜ2 0.1S76 0.5774 0.8908 0.1736 0.57S4 0.9140 0.1564 0.5850 0.9272 0.1426 0.5958 0.9394 0.1344 0.6068 0.9490

t| 0.2050 0.5856 0.886-4 0.2018 0.5922 0.9012 0.1988 0.6166 0.9270 0.1970 0.6402 0.9428 0.1968 0.6632 0.9546 0.1950 0.6792 0.9636

t. 0.2306 0.5994 0.S950 0.2272 0.6080 0.9114 0.2264 1 0 6360 ' 0.9318 1 0.22481 0.6556 1 0.9460* 0.2194* 0.6742* 0.9568 * 0.2170 * 0.6932* 0.96621

0.2366 1 0.60861 0.8952 1 0.23021 0.61601 0.91381 0.2214 0.6350 0.9284 0.2204 0.6538 0.9450 0.2180 0.6740 0.9564 0.2152 0.6888 0.9662

20 t 0.2096 0.5822 0.8846 0.1988 0.583-4 0.8916 0.1852 0.5834 0.9162 0.1730 0.5864 0.9344 0.1634 0.5972 0.9480 0.1538 0.6074 0.9614

t, 0.2162 0.5922 0.8S78 0.2146 0.5930 0.9034 0.2138 0.6192 0.9332 0.2128 0.6404 0.9498 0.2122 0.6636 0.9624 0.2104 0.6794 0.9736

น 0.2318 0.6002 0.8958 0.2304 0.6 L14 0.9136 0.2280 0.6390 0.9354 0.2276 1 0.6590 1 0.9536 * 0.2270 * 0.6808 * 0.9666 1 0.2262* 0.7038 1 0.9760 1

% 0.2376 1 0.6090' 0.8972 1 0.23401 0.6180 1 0.9148 1 0.2300 1 0.6428 1 0.9374 1 0.2268 0.6584 0.9536 0.2250 0.6772 0.9656 0.2240 0.6954 0.9750

CO



ตารางท่ี 4.2.9Cฅุ่ด')
ขนาด วิธี ระดับความเบ้

ตัว 0.25 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50

อย่าง k- 0.5 k =1.5 k-2.5 k-0.5 k-] .5 k -2.5 k-0.5 k=l .5 k-2.5 k-0.5 k-1.5 k-2.5 k-0.5 k-1.5 k=2.5 k---0.5 k=l .5 k-2.5

30 t 0.2116 0.5856 0,8930 0.2044 0.5860 0,9030 0.1862 0.5860 0.918S 0.1756 0.5904 0.9378 0.1676 0.5982 0.9550 0.1626 0.6124 0.9716

ถึ 0.2210 0.5930 0.S9S0 0.2172 0.604-1 0.9098 0.2164 0.621.6 0.9334 0.2146 0.6450 0.9554 0.2124 0.6714 0.9730 0.2110 0.6934 0.9850

t, 0.2328 0.6002 0.9002 0.2318 0.6140 0.9152 0.2310 0.6426 0.9372 0.2300 1 0.6728 1 0.9610* 0.2272 * 0.6980 * 0.9772 * 0.2268 * 0.7258 * 0.9868 *

'3 0.24น)1 0.6104 1 0.9048 1 0.24001 0.6192 1 0.9160 1 0.23411 0.6450 1 0.9406 ‘ 0.2294 0.6710 0.9600 0.2258 0.6936 0.9764 0.2248 0.7132 0.9866

50 1 0.218S 0.5938 0.8930 0.2132 0.5942 0.9032 0.2042 0.5956 0.9192 0.1962 0.5962 0.9398 0.1870 0.6000 0.9604 0.1792 0.6128 0.9774

0.2318 0.5992 0.8994 0.2306 0.6070 0.9108 0.2286 0.6242 0.9342 0.2268 0.6468 0.9604 0.2266 0.6716 0.9776 0.2248 0.6972 0.9894

*2 0.2414 0.60-14 0.9030 0.2412 0.6146 0.9154 0.2356 0.6460 0.9418 0.2322 0.6732 0.9654 0.2306 * 0.7064 * 0.9824 * 0.2288 * 0.7378 * 0.9924 *

0.24561 0.6100 * 0.9074 1 0.2412 1 0.6238 * 0.9164 ‘ 0.24001 0.64701 0.9418 1 0.2386 1 0.6786* 0.9674 * 0.2292 0.7006 0.9816 0.2274 0.7270 0.9912

70 X 0.2248 0.5946 0.8986 0.2188 0.5966 0.9044 0.2082 0.5982 0.9200 0.2018 0.59SS 0.9450 0.1956 0.6036 0.9678 0.1892 0.6156 0.9836

h 0.2360 0.6032 0.9000 0.2340 0.6130 0.9124 0.2320 0.6306 0.9358 0.2310 0.6470 0.9624 0.2294 0.6754 0.9832 0.2284 0.7060 0.9950

h 0.2424 0.6048 0.9034 0.2418 0.6176 0.9194 0.2360 0.6474 0.9464 0.23+4 0.6828 0.9732 0.2320 0.7160 0.9870 0.2306 1 0.7636 * 0.9968 *

0.2480 1 0.6166 1 0.9074 1 0.2424 1 0.6240 1 0.91981 0.2406 1 0.6490 1 0.9478 1 0.2406 1 0.6878* 0.9754* 0.2394 * 0.7286 * 0.98841 0.2288 0.7480 0.9962

1" ทมายถึง อำนาจการทดสอบสูงเปีน.อันดับ 1


	บทที่ 4 ผลการวิจัย

